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6В03101 «Международные отношения»

Программа комплексного экзамена по образовательной программе 6В03101 «Международные отношения» включает дисциплины: история международных отношений в новое время; история международных отношений в новейшее время;  внешняя политика Республики Казахстан.
В программу включены все темы в соответствии с учебными программами дисциплин (силлабусами). Экзамен проводится по билетам, каждый из которых состоит из 3-х вопросов: 

1. История международных отношений в новейшее время;

2. Внешняя политика Республики Казахстан;
3. Международное право (на английском языке).
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ КОМПЛЕКСНОГО ЭКЗАМЕНА 

ПО  ДИСЦИПЛИНЕ «ИСТОРИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ В НОВЕЙШЕЕ ВРЕМЯ» 

Программа курса «История международных отношений в новое время» охватывает 18 тем:

Тема 1. Формирование Версальско- Вашингтонской  системы международных отношений

Тема 2. Международные отношения в 1920-х гг. XX в.

Тема 3. Германия, её место  в международных отношениях и дипломатии 20-х гг.ХХ века

Тема 4. Международные отношения на Дальнем Востоке (1925-1939 гг.)
Тема 5. Международные отношения в 1933-1938 годах

Тема 6. Предвоенный политический кризис в Европе. Дипломатия держав. Начало второй мировой войны.
Тема 7. Дипломатическая борьба держав в годы второй мировой войны.
Тема 8. Проблемы послевоенного мирного урегулирования и формирование Потсдамско-Ялтинской системы международных отношений. Образование ООН. ООН в системе международных отношений.
Тема 9. Распад колониальной системы. Международные отношения в 60--х годах ХХ века. Международные отношения в 60-х годах XX века

Тема 10. Международные отношения в 70-х годах XX века

Тема 11. Разрядка в Европе. Общеевропейский (Хельсинский) процесс

Тема 12. Международные отношения в 80-х годах XX века Интеграционные процессы в международных отношениях
Тема 13. Страны Ближнего и Среднего Востока в системе международных отношений в период существования биполярной системы

Тема 14. Международные отношения в Азиатско-Тихоокеанском регионе в период существования биполярной системы

Тема 15. Латиноамериканские государства в системе международных отношений второй половины XX – начала XXI вв.
Тема 1. Формирование Версальско-Вашингтонской системы международных отношений.
Дипломатическая подготовка и открытие Парижской мирной конференции.  Организация, порядок работы, основные вопросы конференции, категории её участников.  Позиции держав.  Совет десяти. Основные комиссии конференции.  Основные подходы великих держав-победительниц к проблемам мирного урегулирования. Создание Лиги Наций.  

Версальский мирный договор, его основные разделы и статьи. Характер и условия договора.  Принятие статута Лиги Наций.  Границы Германии. Регулирование вопросов политического устройства Европы. Демилитаризация Рейнской зоны. Обязательства Германии по отношению к Австрии. Вопрос о границах Германии с Чехословакией, Польшей, Данией. Территориальные уступки. Германская армия и военные вопросы в договоре. Регулирование   экономических отношений.  Транспортные вопросы. Международное   регулирование вопросов труда.  Создание Международного бюро труда.  Процесс ратификации Версальского договора.  Американо-германский договор 1921 г.  Ослабление Германии и лишении ее статуса великой державы.  

Мирные договора с союзниками Германии по первой мировой войне: Австрией (Сен-Жерменский договор), Венгрией (Трианонский договор), Болгарией (Нейиский договор), Турцией (Севрский договор) -  и условия мира. Регулирование вопросов политического устройства Европы на Парижской конференции.  Территориально-государственные преобразования в Центральной и Юго-Восточной Европе. Возникновение новых государств.  

Восточный и колониальный вопросы на конференции. Создание мандатной системы. Репарационный вопрос и создание репарационной комиссии. 

Русский вопрос на Парижской конференции. Возвращение США к политике изоляционизма. Версальская система международных отношений в Европе.   

Изменения международной обстановки на Дальнем Востоке и в районе Тихого океана в годы первой мировой войны. Расстановка сил на Дальнем Востоке после первой мировой войны. Англо-американское соперничество. Японо-американские противоречия. Японо-российские противоречия.

Созыв и открытие Вашингтонской конференции по ограничению военно-морских вооружений, тихоокеанским и дальневосточным вопросам (ноябрь 1921 – февраль 1922 гг.). Участники конференции. Цель конференции. Проблема ограничения морских вооружений. Комитет по ограничению вооружений. «Трактат четырех держав», его содержание. Вопрос об островных владениях. Государства- мандатарии. Американская идея “Ассоциации наций”.

Проблема ограничения морских вооружений. Договор пяти держав. Вопрос о тоннаже линейных судов. Обязательства держав. Вопрос об укреплениях и морских базах. Проблема Китая. Принципы и требования США и Великобритании в вопросе о  Китае. Трактат девяти держав. Отказ великих держав от политики сфер влияния в Китае. Русский вопрос на Вашингтонской конференции. Нормализация советско-китайских и советско-японских отношений.

Становление нового баланса сил в Азиатско-тихоокеанском регионе. Вашингтонская система международных отношений в АТР, ее особенности и противоречия. Формирование подсистемы международных отношений в Латинской Америке.

Версальско-Вашингтонская система, её достоинства и противоречия.
Тема 2. Международные отношения в 20-х гг. XX в.

Проблема  укрепления  Версальской  системы  международных отношений. Особенности послевоенной многополярности. Русский вопрос в международных отношениях и дипломатии межвоенного периода. Проблема экономического  восстановления  Европы.  Генуэзская  конференция,  её  цель, участники. Гаагская финансово-экономическая конференция.  

Борьба Турции за отмену Севрского договора. Обострение противоречий великих  держав  на  Ближнем  и  Среднем  Востоке.  Лозаннский  мирный договор.  Становление  ближневосточной  подсистемы  международных отношений.  Становление подсистемы международных отношений в Средней Азии и на  Среднем  Востоке.  Положение  Ирана  в  региональных  отношениях. Афганистан  в  системе  региональных  отношений  после  первой  мировой войны.  Особенности  международного  положения  среднеазиатских государств. Установление советской власти на территории Туркестана.

  Стабилизация международных отношений в Европе. Основные черты европейского порядка во второй половине 20-х гг. Английская дипломатия на арабском Востоке. Дипломатические последствия войны в Марокко и Сирии. Локарнская конференция 1925 г. Вопрос о статье 16 Устава Лиги наций. Вопрос об арбитраже. Содержание и цель Рейнского гарантийного пакта. Подписание серии арбитражных договоров. Англо-итальянское сближение после Локарно. Основная  цель и притязания итальянского фашизма. Средиземноморская проблема. Инициативы Великобритании и Франции по созданию региональных пактов безопасности в Европе. Проекты создания «новых Локарно»: Прибалтийское, Балканское, Северное, Восточное, Среднеевропейское. СССР и Локарнский процесс. Союзы малых и средних стран.  Малая Антанта. Лига наций и страны Малой Антанты. Их политика. 

Подписание пакта Бриана-Келлога. Проекты создания «Пан- Европы». Лондонская конференция по ограничению морских вооружений. Обострение противоречий между державами к началу 30гг. План Юнга.
Тема 3. Германия, её место  в международных отношениях и дипломатии 20-х гг. ХХ века
Германский вопрос в международных отношениях и дипломатии межвоенного периода. Отказ Германии от выплаты репараций и Рурский конфликт. Лондонская конференция 1924 г. и принятие плана Дауэса.

Стабилизация международных отношений в Европе в середине 20-х гг.. Германский меморандум о Рейнском пакте. Политика Г.Штреземана. Локарнская конференция 1925 г. Содержание и цель Рейнского гарантийного пакта. Подписание серии арбитражных договоров. Германская позиция после Локарно. Договор о дружбе и нейтралитете между Германией и СССР. 
Франко-германское экономическое сближение. Обострение противоречий между державами к концу 20-х гг. План Юнга. Роль и место Германии в международных отношениях.
Тема 4. Международные отношения на Дальнем Востоке (1925-1939 гг.)
Особенности международной системы и политика держав в регионе. Соперничество держав на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана. Укрепление стратегических позиций Японии в Тихом океане. Урегулирование отношений между Китаем и СССР.  Нормализация советско-японских отношений в середине 20-х гг.

Национальная революция в Китае 1925-1927гг. и ее влияние на Вашингтонскую систему. Политика невмешательства великих держав. Признание западными государствами правительства Гоминьдана и начало пересмотра неравноправных договоров с Китаем. 

Укрепление режима военно-морских ограничений в АТР. Лондонская морская конференция пяти держав 1930г. Японская внешняя политика, ее цель. Пан-азиатская доктрина. Меморандум Танака «О программе действий в Китае» (1927г.) Конфликт на КВЖД. Притязания Японии на господство в Китае и на дальнем Востоке. Захват Японией Маньчжурии (1931г.). Маньчжурия как первый очаг мировой войны. Создание государства Маньчжоу-го (1932-45гг.).  Японо-китайский конфликт и Лига Наций. Японо-советские противоречия. Агрессия Японии в Китае и позиции держав. Маньчжурский вопрос в Лиге Наций. Комиссия лорда Литтона (1931-32гг.), ее значение. Выход Японии из Лиги Наций.

Усиление давления на Японию США и Англии. Японская политика в отношении СССР и Китая. Советско-китайский договор о ненападении. Японо-советские противоречия. Продажа КВЖД. Кризис  Вашингтонской системы и переход Японии к прямой экспансии. Программа дальнейшей экспансии Японии 1936г. Сближение Японии с Германией и Италией. Участие Японии в антикоминтерновском пакте (1936г.)

Японская агрессия в Северном Китае, японо-китайская война 1937-45гг. политика США и Англии по «умиротворению агрессора». Столкновение интересов СССР и Японии на Дальнем Востоке. Военные столкновения в районе озера Хасан и реки Хал-хин-гол.
Тема 5. Международные отношения в 1933-1938 годах

Планы территориальной экспансии фашистской Германии. Выход Германии из Лиги Наций. Курс Франции на противодействие Германии. Советско-французские переговоры. Балканский пакт. Его цель, участники, сроки действия. Балтийская Антанта.

Фашизм в Италии и его захватнические планы. Открытая агрессия фашистских держав. Отказ Германии от военных статей Версальского договора и позиция западных держав. Крушение Версальской системы международных отношений.

Борьба за мир и безопасность в 30-е гг. ХХ века. Международная конференция по разоружению в Женеве 1932-1934 гг. и позиции держав. Вопрос о разоружении в Лиге Наций.  Выход Германии из Лиги Наций. Курс Франции на противодействие Германии. Вступление СССР в Лигу Наций и заключение договоров о взаимопомощи (1935 г. СССР с Чехословакией и Францией). Лондонская морская конференция 1935-1936 гг. Укрепление безопасности черноморских государств. Конференция в Монтрё 1936 г. и пересмотр Лозаннской конвенции о черноморских  проливах. Нионская конференция и её решения.

Доктрина «изоляционизма» и политика невмешательства. Фашистский мятеж в Испании и итало-германская интервенция. «Политика невмешательства» в испанские дела и ее провал. Становление блока агрессивных государств. Образование оси «Берлин-Рим». Антикоминтерновский пакт 1936 г., его участники, содержание. Военное соглашение держав оси. Присоединение к антикоминтерновскому пакту Италии. 

Политика «умиротворения агрессора» в Европе. Усиление агрессии фашистских государств. Аншлюс Австрии и позиция европейской дипломатии. Судетский вопрос. Мюнхенская конференция, её цель, участники. Позиция дипломатии Англии, Франции, США после Мюнхена. Захват  и  расчленение  Чехословакии
Тема 6. Предвоенный политический кризис в Европе. Дипломатия держав. Начало второй мировой войны
Опасность германской агрессии и англо-французский союз. Политика гарантий и англо-французские гарантии. Англо-франко-советские  переговоры 1939  г.  в Москве,  позиции  стран. Советско-германский  пакт  о  ненападении.  Официальный  текст  договора “Пакт Молотов-Риббентроп”. Секретные статьи договора. Сферы интересов. Вопрос о  судьбе остаточного польского  государства. Раздел Польши между СССР  и  Германией.  Линия  границы. 

Расстановка  международных  сил  накануне  второй  мировой  войны. Военное  наступление Германии на Польшу. Начало  войны. Причины и характер второй мировой войны. Цели  воюющих стран. Дипломатия  великих  держав. Советско-германской торговое соглашение 1939г. Советско-финляндская война.

Тройственный пакт 1940г. “Странная  война”  в Западной Европе и капитуляция Франции. Движение «Свободная Франция». Военный союз Германия-Италия-Япония.

Тема 7. . Дипломатическая борьба держав в годы второй мировой войны.
Англо-американское сближение. Дипломатическая борьба за союзников в войне. Вступление СССР в войну. Атлантическая хартия 1941 г. Начало формирования антигитлеровской коалиции. Англо-советское соглашение. Обострение японо-американских и японо-английских отношений в бассейне Тихого океана. Нападение Японии на Пёрл-Харбор. Вступление в войну США. Межсоюзнические отношения.

Сотрудничество стран антигитлеровской коалиции и их разногласия. Тегеранская конференция и ее решения. Конференции в Каире и в Думбартон-Оксе. Планы антигитлеровской коалиции по послевоенному устройству Германии. Крымская (Ялтинская) конференция и ее решения. Капитуляция Германии. Образование ООН. Потсдамская конференция глав великих держав и ее решения. Война между СССР и Японией. Капитуляция Японии.

Тема 8. Проблемы послевоенного мирного урегулирования и формирование Потсдамско-Ялтинской системы МО. Образование ООН. ООН в системе международных отношений
 Мировой порядок после войны. Атомная проблема. Проблема разоружения. Проблема послевоенного устройства Европы. Проблемы послевоенного мирного урегулирования. Парижская мирная конференция. Вопрос о границах европейских государств. Мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией, Финляндией. Проблема заключения мирных договоров с Германией и Австрией. Основные положения мирного договора с Японией и противоречия держав на Дальнем Востоке.

Дипломатия США, Франции, Великобритании, Италии. Нарастание напряженности в отношениях между союзниками. Начало «холодной войны». Понятие «холодная  война», ее причины. Раскол мира на две системы и полярность политического курса двух великих держав. Идеологическое противостояние  СССР и США.  Гонка вооружений. Формирование двух военно-политических блоков. Становление Потсдамско-Ялтинской биполярной системы международных отношений.

Доктрина Трумэна и план Маршалла. Образование социалистической системы под эгидой СССР. Курс США на «сдерживание» коммунизма на европейском континенте. Создание Организации Европейского экономического сотрудничества (апрель 1948 г.) под руководством и контролем США. Отказ СССР и стран «социалистического содружества» от западной помощи по «Плану Маршалла». Германский вопрос.  Берлинский кризис и раскол Германии. Германский вопрос в послевоенной системе МО и позиции ведущих держав.

Создание военно-политических блоков. Образование Организации Североатлантического Договора (НАТО) 1949г. Организация Варшавского договора (ОВД) 1955г., ее роль в военно-политическом противостоянии  двух систем. Военные конфликты великих держав. Война в Корее и позиции ведущих держав. Создание военно- политических союзов – АНЗЮС, СЕАТО, СЕНТО. Борьба миролюбивых сил против угрозы войны. 

Образование ООН. Конференция в Сан-Франциско и Устав ООН (24 октября 1945г.). Поправки к Уставу. Задачи, цели и принципы ООН. Цели и принципы ООН. Наблюдатели при ООН. Членство в ООН. Структура ООН. Генеральная Ассамблея (ГА): структура, функции и полномочия. Сессии ГА. Совет безопасности: Структура, состав деятельность и принципы принятия решений. Экономический и Социальный Совет (ЭКОСОС). Совет по опеке (СО), международный Суд. Секретариат и функции Генерального секретаря. Задачи деятельности Верховного комиссара по правам человека.

Специализированные организации ООН. Организация Объединенных наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), деятельность Международной организации труда (МОТ), Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ). Образование МАГАТЭ.

Основные направления деятельности ООН. Деятельность ООН в сфере прав человека и демократии и ее основополагающие документы.  Принятие Всеобщей Декларации Прав Человека (10 декабря 1948г.) и ее основные принципы.  ООН и вопросы экономического и социального развития. Проблемы разоружения и роль ООН. Ядерное оружие и стратегия великих держав. Создание первой демилитаризованной зоны в Антарктиде (1959г.).

Деятельность ООН в 1960-е гг. Роль ООН в укреплении международного сотрудничества и взаимопонимания.. Роль ООН в борьбе против колониализма. Расширение числа членов ООН. Роль ООН в урегулировании региональных конфликтов. Роль ООН в международных организациях в 1970-1980гг. Миротворческая роль ООН в урегулировании конфликтов. Роль ООН в решении германской проблемы. Прекращение деятельности военных блоков СЕАТО (Организа́ция Догово́ра Ю́го-Восто́чной А́зии, 1955-77гг.) и СЕНТО (Организа́ция Центра́льного Догово́ра, 1955-79гг.) Оздоровление международной обстановки и положение ООН. Роль ООН в укреплении международного сотрудничества и взаимопонимания.
Тема 9. Распад колониальной системы. Международные отношения в 60--х годах ХХ века.
Национально-освободительные революции. Три этапа процесса деколонизации. Начало распада колониальной системы. Образование независимых государств в Азии и Африке. Колониальные войны. Война в Индокитае и дипломатия великих держав (1945-54гг.) Женевское соглашение по Индокитаю 1954г. и признание Францией независимости Вьетнама, Лаоса, Камбоджи. Независимость Сирии и Ливана. Преобразование французской империи во Французский Союз.

Бирма в борьбе за национальную независимость и социальный прогресс (1945-1948г.) Освободительная война народа Индонезии против колониализма (1945г.) Независимость Филиппинских островов. Отмена мандатной системы. 

Образование новых государств – Индии и Пакистана (1947г.) События в Кашмире и индо-пакистанский конфликт. Создание Британского Содружества наций. 

Освободительное движение в Африке и международные отношения. Национализация Суэцкого канала и Тройственная англо-франко-израильская агрессия против Египта. Провозглашение независимости Туниса (1956г.), Марокко (1956г.), Мавритании (1956г.) Колониальная война в Алжире. Национально-освободительное движение в Алжире (1954-62гг.) Пробуждение стран тропической Африки. Панафриканское движение.  Год Африки (1960).

Молодые независимые государства Азии и Африки как субъекты международных отношений. Движение неприсоединения и его главные принципы. Бандунгская  конференция 1955г. стран Азии и Африки и принятие «пяти принципов мирного сосуществования». Неоднородность Движения неприсоединения. Деятельность Лиги арабских государств (ЛАГ, 1945г.). Создание «группы 77» (G-77; Group of Seventy Seven), 1964г. Создание Ассоциации государств Юго-Восточной  Азии (АСЕАН, 1967г.)

Обретение независимости португальскими и английскими колониями в Южной Африке в 70-80-х гг. ХХ в. Развивающиеся государства в системе международных отношений. 

Основные тенденции в международной политике. Характерные черты внешней политики США и других западных держав. Внешнеполитическая доктрина крупнейших стран. Доктрина «гибкого реагирования» США. Доктрина конвергенции. Ее идеологи: Джон Гэлбрейт, Уолт Ростоу, Франсуа Перру, Ян Тинберген, А.Д.Сахаров.  Карибский кризис (октябрь 1962г.). Участники. Возможность начала ядерной войны. ООН и проблема сокращения вооружения. Венская встреча глав государств США и СССР 1961 г. Московский договор о запрещении испытаний ядерного  оружия в трех сферах. Договор о нераспространении ядерного оружия. Выход Франции из НАТО.

Борьба за нормализацию обстановки в Европе и разоружение. Германский вопрос. Сооружение берлинской стены (20 ноября 1961г.). Доктрина Хальштейна. Сближение ФРГ и Франции и Елисейский договор 1963г.

Инициатива стран-участниц Варшавского пакта о созыве совещания европейских государств по вопросам коллективной безопасности в Европе. Страны Центральной и Юго-Восточной Европы в системе международных отношений. Внешнеполитическая доктрина социалистических стран. «Пражская весна», ввод советских войск в Чехословакию (1968г.). Обострение отношений между СССР и СФРЮ, СССР и Албанией. Советско-китайский конфликт: о.Даманский  2 и 15 марта 1969г., оз.Жаланашколь 13 августа 1969г.  Региональные конфликты. Агрессия США во Вьетнаме: партизанская война в Южном Вьетнаме (1955-1964гг.), полномасштабное военное вмешательство США (1965-1973гг.)
Тема 10. Международные отношения в 70-х годах XX века

Новая расстановка сил в системе международных отношений. Образование четырех групп противоречий современного мира. Рост глобальных проблем в международных отношениях. 

Два периода в развитии системы международных отношений 70-х гг. Первый период и позитивные сдвиги в международной обстановке в первой половине 70-х гг. Советско-американские отношения в первой половине 70-х гг. и переговоры по вопросам сдерживания гонки стратегических вооружений. Военно-стратегическое равновесие между СССР и США.  Начало общеевропейского процесса. Подписание СССР и США договора ПРО (26 мая 1972г.) Никсоновская «структура мира». Прекращение Второй Индокитайской войны (завершающий этап войны во Вьетнаме - 1973-1975гг.) Прекращение деятельности военных блоков СЕАТО (Организа́ция Догово́ра Ю́го-Восто́чной А́зии, 1955-77гг.) и СЕНТО (Организа́ция Центра́льного Догово́ра, 1955-79гг.)

 «Новая восточная политика» ФРГ, Вилли Брандт. Соглашение по Западному Берлину (3 сентября 1971г.). Нормализация отношений в Европе. Подготовка и проведение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Мирное сосуществование как одна из форм международных отношений в 70-е гг. Эволюция «народной дипломатии». Деятельность Всемирного Совета мира.

Второй период международных отношений 70-х гг. Основные тенденции развития международных отношений во второй половине 70-х гг. Процессы революционного обновления. Поворот от разрядки к новой фазе жесткой конфронтации между СССР и США. Оппозиция «новому курсу» в СССР. Глобализация советской и американской внешней политики. Срыв в политике разрядки. Революция в Афганистане (27 апреля 1978г.) и ввод советских войск (1979г.). Обострение региональных конфликтов. Обострение напряженности в международных отношениях.

Тема 11. Разрядка в Европе. Общеевропейский (Хельсинский) процесс

Разрядка международной напряженности в 70-х гг. как один из важнейших видов мирного сосуществования. Нормализация отношений в Европе. Политика периферийного сотрудничества СССР с западноевропейскими странами. Советско-французские отношения. Визит Ш. де Голля в Москву. Советско-британские отношения. Визит Г. Вильсона в Москву.

 В.Брандт и начало “новой восточной политики”. Германская проблема в 70-х годах. Договор между ФРГ и Польшей о границах по р.Одеру-Нейсе.. Договор между ФРГ и СССР, ФРГ и ГДР. Отказ от доктрины Хальштейна. Признание западноевропейскими странами послевоенных границ в Европе и политическая разрядка в Восточной Европе. Усиление экономического обмена между западными и восточными странами. Четырехстороннее соглашение по Западному Берлину.

Призыв стран Варшавского договора ко всем государствам Европы о созыве общеевропейского совещания. Роль   Финляндии. Межгосударственные консультации. Появление нового феномена в международной жизни - Общеевропейского процесса. Подготовка и проведение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Появление нового феномена в международной жизни – Общеевропейского процесса.  Заключительный Акт СБСЕ. Общедемократические принципы мирного сосуществования Международное значение хельсинского форума. Встречи и переговоры в рамках СБСЕ. Венская и Парижская встречи представителей государств-участников СБСЕ.

Тема 12. Международные отношения в 80-х годах XX века. Интеграционные процессы в международных отношениях.
Основные тенденции развития международных отношений в 1980-е годы. Два периода международных отношений в 80-е гг., и их характеристика. Обострение международной напряженности в первой половине 80-х гг. Факторы усиления конфронтации. Обострение международной военно- стратегической обстановки. Военное противостояние СССР и США. Рост гонки вооружения. Провозглашение США стратегической оборонной инициативы (СОИ) (1983г.). Президент США Р.Рейган  и концепция «ограничения ядерной войны». Советско-американские отношения и их влияние на международные отношения.

Начало политики «перестройки» и нового политического мышления в СССР (1985г.) Советская концепция всеобъемлющей международной безопасности. Советско-американские отношения во второй половине 80-х гг. Односторонний мораторий СССР на ядерные взрывы (1985г.) Основные этапы советско-американских переговоров по вопросам разоружения. Вашингтонский договор о сокращении ракет средней и малой дальности (1987г.). Договор о сокращении СНВ (Договор о сокращении стратегических наступательных вооружений, 1987г.)  Отказ СССР от «доктрины Брежнева». Демократические революции в странах Центральной и Юго-Восточной Европы и их результаты.  Новая расстановка сил в Европе. Процесс трансформации в ЦЮВЕ (Центральной и Юго-Восточной Европе). 

Международные и региональные конфликты. Рост роли ООН в посреднических функциях по разрешению конфликтов. 

Идеи европейского объединения. Объективные и субъективные факторы европейской интеграции. Европейское движение в послевоенной Европе. Организация европейского экономического сотрудничества. Создание Западного Союза. Создание Совета Европы. Европейская комиссия по правам человека. Европейский суд по правам человека.

Декларация Шумана 1950г. Становление Европейских сообществ. Образование Европейского Объединения Угля и Стали (ЕОУС): цели, структура, деятельность. Европейский платежный союз. Планы создания Европейского оборонительного сообщества (ЕОС). Причины провала планов объединения Западной Европы в военной сфере в 50-х гг.

Римский договор 1957г. Образование Европейского экономического Сообщества (ЕЭС): цели, принципы, стратегия. Позиция Франции, Германии, Италии, Великобритании по вопросу о европейской интеграции. Основные институты ЕЭС. Евратом, его роль в системе сообщества. Ограниченность интеграционного процесса. Формирование Европейской Ассоциации Свободной торговли (ЕАСТ). Отношения стран ЕЭС с третьими государствами. 

Основные этапы развития ЕЭС. Развитие европейской интеграции от Сообщества к Европейскому Союзу. 1985 г. подписание Шенгенского соглашения. Единый Европейский Акт 1986г. Этапы расширения Европейских Сообществ. Новая международная ситуация в Европе. 1992г. подписание Маастрихтского договора о создании Европейского союза.1999г. введение единой европейской валюты (в обращении с 2002 года). Вступление  в силу Лиссабонского договора (2009г.).
Тема 13. Страны Ближнего и Среднего Востока в системе международных отношений в период существования биполярной системы

Окончание второй мировой войны и возрастание военно- стратегического, экономического и политического значения Ближнего и Среднего Востока. Соперничество СССР, США и Великобритании в регионе. Демократические движения в Турции, Иране, Ираке, ОАР, Сирии и Ливане.

Крах мандатной системы. Резолюция ООН по Палестине Создание государство Израиль. Арабо-израильская война 1948-1949 гг. и ее последствия. Ближневосточный кризис и его истоки. Основные этапы ближневосточного конфликта. Методы и пути его решения. «Шестидневная война» (июнь 1967 г.) и ее результаты. Арабо-израильская война 1973 г. Политика США и СССР в арабо-израильских отношениях. Женевская конференция по Ближнему Востоку. Соглашения о разделении египетских и сирийских войск с войсками Израиля. Кэмп-Дэвидский договор и его значение для арабского мира и для Израиля. Создание Палестинского движения Сопротивления. Я. Арафат. Проблемы единства арабов в решении палестино-израильского конфликта. Эволюция позиции арабских стран в отношении Израиля.

Создание системы военно-политических блоков. “Багдадский пакт”(1955г.) Образование СЕАТО. Иран в системе военных блоков. Ирано-американские отношения. Помощь США шахскому режиму. Исламская революция в Иране 1978-1979 гг. и ее влияние на региональное и международное сотрудничество. А. Хомейни. Развал блока СЕНТО. Ирано-американский конфликт и второй «нефтяной шок». Ирано-иракская война, ее причины. Образование новых независимых государств на восточном побережье  Аравийского полуострова. Создание ОАР.

Внешняя политика Иракской  республики.  Ирано-иракская  война  и  ее  последствия. Исламская экономическая  и  политическая интеграция. Создание ОПЕК и его деятельность. Укрепление роли в международных отношениях нефтедобывающих стран - членов ОПЕК, Саудовской Аравии и малых стран Персидского залива. 

Международные отношения и Турция. Кипрский вопрос в международных отношениях 1950-60-х годов. Захват Турцией части острова. Дипломатические усилия в ООН по урегулированию проблемы. НАТО и Турция. Этапы вступления Турции в ЕЭС. 

Революция
 в Афганистане 1978г. Внешнеполитическая обстановка вокруг  Афганистана.  Военное вмешательство СССР в Афганистане 1979г. и срыв политики разрядки. Международная  общественность и урегулирование афганской проблемы.

Роль Индии и Пакистана в международных отношениях в биполярной системе международных отношений. Организация экономического Сотрудничества (ОЭС) и его деятельность (с 1985г.)

Ближний Восток в начале ХХI века. Проблема международного терроризма на рубеже веков.
Тема 14. Международные отношения в Азиатско-Тихоокеанском регионе в период существования биполярной системы

Формирование АТР после второй мировой войны. Основные субрегионы АТР. Усиление роли АТР в мировой политике. Становление КНР и Японии в качестве независимых центров региональной политики. Основные принципы внешней политики КНР. Возникновение корейского вопроса. Политика СССР и США в Корее. Япония в системе международных отношений после второй мировой войны. Страны Юго-Восточной Азии  после второй мировой войны. 

Доминирующий фактор международного развития региона. Взаимоотношения между ведущими тихоокеанскими державами – СССР,  США, КНР, Японией. Образование регионального уровня центросиловых отношений и формирование относительно самостоятельной подсистемы международных отношений. 

Основные противоречия в регионе. Двусторонний характер международных отношений в АТР и «мягкий регионализм». Особая роль США в АТР. Проблема безопасности в АТР. Вызовы и угрозы безопасности в АТР и создание военных блоков в Азии  (АНЗЮС, АНЗАМ, АНЗЮК, АЗПАК). Проблемы, дестабилизирующие ситуацию в регионе. Территориальные споры в зоне Южно-Китайского моря. Роль Южной Кореи в региональной политике. Проблема объединения Кореи. Проблема объединения Кореи. Усиление военно-стратегического потенциала странами региона. Гонка вооружений в регионе.  Вопрос создания системы безопасности в регионе. Экономическая интеграция в странах АТР и ее особенности.  Региональные экономические организации. Развитие региональной многополярности.  
Тема 15. Латиноамериканские государства в системе международных отношений второй половины XX – нач. XXI вв.
Развитие межамериканского сотрудничества в годы второй мировой войны. Создание в Латинской Америке сети военных баз США. Учреждение Межамериканского совета обороны. Образование Организации американских государств (ОАГ). Деятельности межамериканской системы безопасности. Образование военно-политической группировки — Организация Центральноамериканских государств (ОЦАГ).

Интеграционные процессы в Латинской Америке в конце 1940-80-х годах. Формы интеграции в Латинской Америке. Договор о создании Латиноамериканской ассоциации свободной торговли (ЛАСТ). Создание Центральноамериканского общего рынка (ЦАОР). Образование Андской группы. Создание Латиноамериканской экономической системы (ЛАЭС). Причины слабости интеграционных процессов латиноамериканских стран. Влияние США на интеграционные процессы в Латинской Америке.

Латиноамериканские страны в международной жизни. Тенденция к росту внешнеполитической активности латиноамериканских государств в 60-х годах. Договора Тлателолько 1967 г. о создании безъядерной зоны.

Изменения на международной арене в 1970-80 годах и внешняя политика латиноамериканских стран. Латиноамериканские страны и ООН, помощь финансовых международных организаций странам Латинской Америки.
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СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ КОМПЛЕКСНОГО ЭКЗАМЕНА 

ПО  ДИСЦИПЛИНЕ
«ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН»

Программа курса «Внешняя политика Республики Казахстан» охватывает 15 тем:

Тема 1. Внешняя политика как предмет изучения
Тема 2. Казахстан и Организация Объединенных Наций (ООН)

Тема 3. Отношения Республики Казахстан с ОБСЕ и НАТО

Тема 4. Казахстан и региональные организации

Тема 5. Казахстан и Содружество Независимых Государств (СНГ)

Тема 6. Отношения Казахстана с Российской Федерацией, с Украиной и Республикой Беларусь

Тема 7. Взаимоотношения Казахстана с республиками Центральной Азии (ЦА) и Закавказья

Тема 8. Отношения Казахстана с государствами Южной и Юго-Восточной Азии

Тема 9. Отношения Казахстана со странами Запада Внешняя политика Казахстана на Ближнем и Среднем Востоке

Тема 10. Отношения со странами арабского мира
Тема 11. Отношения Казахстана с США, Канадой  и Латинской Америкой
Тема 12. Казахстан и Европейский Союз

Тема 13. Отношения Казахстана со странами Балтии, Скандинавии и Восточной Европы

Тема 14. Инициативы Казахстана по обеспечению региональной безопасности

Тема 15. Экологические проблемы, каспийский регион и казахстанская дипломатия

Тема 1. Внешняя политика как предмет изучения
Понятия «международные отношения», «мировая политика», «дипломатия», «внешняя политика». Природа внешней политики. Предмет внешней политики и дипломатии, их соотношение.

Политико-правовое оформление внешнеполитической деятельности РК. Независимость РК и ее международное признание.

Формообразующие факторы внешней политики. Формирование внешнеполитической концепции РК. Внешнеполитическая концепция РК 2014-2020гг., 2-21-2025гг.

Цель, приоритеты и задачи внешней политики РК. Политическая стабильность, экономическая устойчивость и безопасность развития Центральной Азии. Укрепление Таможенного союза и Единого экономического пространства. Работа по завершению международно-правового оформления государственной границы, а также определению правового статуса Каспийского моря. Обеспечение учета национальных интересов в процессе выработки и принятия решений регионального глобального характера в различных международных организациях и форумах.

Участие РК в укреплении региональной и глобальной безопасности. Реализация приоритетов внешнеэкономической политики Казахстана. Приоритетное внимание вопросам окружающей среды и сохранения глобального климата. Приоритетное значение развитию гуманитарного измерения внешней политики.

Основные принципы и общие подходы внешней политики Республики Казахстан. Основной принцип дифференцированного и разноуровневого подхода к взаимодействию с зарубежными странами и международными организациями. Принципы тесной взаимосвязи внешней политики с внутренней, взаимного уважения суверенитета и независимости государств; равноправия государств; принципиальности и гибкости при отстаивании государственных интересов, способности к позиционному маневрированию, отказа от “закостеневших” стереотипов; сбалансированности и многовекторности внешней политики, прагматичности при выборе союзников и партнеров; неделимости и безопасность; достижения баланса между глобальными региональными, субрегиональными и национальными подходами в решении проблем мира и безопасности. Внешняя политику Казахстан на основе принципов международного права и декларации Хельсинского заключительного акта.

Тема 2 Казахстан и Организация Объединенных Наций (ООН)

Вступление Казахстана в ООН (1992). Казахстан на саммите тысячелетия ООН. Выступления Н. Назарбаева на сессиях ГА ООН. Роль казахстанских дипломатов и дипломатии в ООН. Расширение диалога между руководством Казахстана и Секретариатом ООН. Визиты Генеральных секретарей ООН в Казахстан (Кофи Аннан, Пан Ги Мун).

Глобальные и региональные проблемы безопасности, инициативы Казахстана. Лиссабонский протокол к Договору СНВ-1 (1992). Присоединение РК к Договору о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), обязательства по безъядерному статусу. Международный день действий против ядерных испытаний (29 августа) - инициатива Казахстана на 64-й сессии Г А ООН.

Позиция РК в ООН по вопросам региональных и международных кризисов. Казахстанские предложения в ООН «О принятии мер по решению афганской проблемы». Позиция Казахстана в вопросе реформирования ООН.

Постоянное представительство РК при ООН в Нью-Йорке и в Женеве. Многостороннее сотрудничество Казахстана с органами, специализированными учреждениями, программами ООН. Участие Казахстана в работе Главных Комитетов и Комиссиях ООН.

Тема 3. Отношения Республики Казахстан с ОБСЕ и НАТО

Казахстан - член СБСЕ/ОБСЕ. Программа скоординированной помощи новым членам СБСЕ/ОБСЕ. Итоги саммита ОБСЕ в Будапеште 1993 г. Меморандум о гарантиях безопасности Казахстану. Программа совместных действий ОБСЕ и Казахстана. Меры по укреплению доверия. Венские документы: ВД-92 и ВД-94. Сотрудничество РК и ОБСЕ в рамках концепции «всеобъемлющей безопасности». Казахстан и концепция евразийской безопасности. Казахстанская программа гуманитарной помощи по восстановлению Афганистана.

Экологическая безопасность. Экономическая безопасность и сотрудничество. Сотрудничество в гуманитарной области. Казахстан и БДИПЧ/ОБСЕ по продвижению демократических реформ и прав человека. Деятельность омбудсмана в РК. Выборный процесс в Казахстане и наблюдатели ОБСЕ. Гендерное равенство.

Деятельность Центра ОБСЕ в Астане. Представительство Казахстана в ОБСЕ в Вене. Казахстан в руководящей «Тройке» председателей ОБСЕ (2009-2011). Программа председательства РК в ОБСЕ в 2010 г. Разделение ответственности за безопасность всего пространства ОБСЕ. Саммит ОБСЕ в Астане (2-3 декабря 2010). Астанинская декларация «На пути к сообществу безопасности».

Политика и стратегия НАТО в XXI веке. Развитие отношений между Казахстаном и НАТО. Вступление РК в Совет евроатлантического партнерства (СЕАП). Программа “Партнерство во имя мира” (ПВМ) и обязательства Казахстана. Открытие офиса Республики Казахстан в Группе по координации партнерства по линии НАТО в 1996 г. (Моне, Бельгия). Открытие представительства Казахстана в НАТО. Миссия РК при НАТО в Брюсселе (1998). Расширение договорно-правовой базы сотрудничества РК и НАТО. Военное сотрудничество и обучение в военно-учебных заведениях НАТО. Совместные региональные учения «Центразбат».

Казахстан и ПИМ по планированию действий в чрезвычайных ситуациях. Активизация экологического сотрудничества. Сотрудничество РК с программой НАТО «Наука ради мира». Приоритеты и перспективы сотрудничества НАТО и Республики Казахстан.

Тема 4. Казахстан и региональные организации

Казахстан и крупнейшая межправительственная мусульманская международная Организация Исламского Сотрудничества (ОИК/ОИС). Процесс вступления в Организацию (1995). Исламский фактор во внешней политике РК.  Взаимные интересы. Официальные визиты и встречи высших руководящих деятелей. Участие Казахстана в работе Саммитов ОИК (1997,2000). Проблемы Аральского моря и Семипалатинского ядерного полигона в решениях СМИД OИK (резолюции). Казахстан как один из лидеров в сфере защиты религиозной свободы. Съезды мировых и традиционных религий.

Развитие сотрудничества с финансовыми структурами ОИК.

Перспективные направления сотрудничества. Новый Устав ОИК, Дакар

(2008). Председательство Казахстана в СМИД ОИК (2011), новый механизм для ОИК. «Диалог цивилизаций». 38-ая сессия СМИД ОИК в Астане, инициатива РК по переименованию организации (ОИС) и новом эмблеме Организации. Вклад Казахстана в укрепление системы региональной безопасности в ОИК. Программа на 2015 г.: г. Алматы – «столица исламской культуры».

Развитие связей с международными и региональными экономическими организациями. Поворот к «экономизации» внешней политики Казахстан -получатель технической помощи ТАСИС. Специальная региональная программа ООН (СПЕКА) для экономики стран ЦА. Совместная программа для центральной Азии с целью экономической интеграции стран региона ЭСКАТО.

Переговорный процесс по вступлению Казахстана в ВТО.

Вступление Казахстана в Организацию Экономического Сотрудничества (1992). Основные направления развития сотрудничества. Перспективы сотрудничества Казахстана и ОЭС.

Сотрудничество с международными финансовыми организациями. Казахстан - член Международного Валютного Фонда (МВФ, 1992).  Программа финансирования системных преобразований (1993). Соглашения о резервных кредитах "Стэнд-бай" (1994, 1995). Программа расширенного кредитования МВФ (1996). Погашение обязательств перед МВФ (2000).

Партнерство Всемирного банка с Правительством Казахстана, основные направления. Казахстан и Международный Банк Реконструкции и Развития. (МБРР). Казахстан - член Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР, 1993), Азиатского банка развития (АБР, 1994). Основные направления деятельности ЕБРР и АБР в Казахстане. Финансовая и техническая помощь ЕБРР и АБР Казахстану (1994-2000). Развитие малого и среднего бизнеса. Казахстан - член Исламского банка развития. Учреждение и деятельность в Казахстане регионального представительства ИБР (1996).
Тема 5. Казахстан и Содружество Независимых государств (СНГ)

Казахстан и формирование Содружества Независимых государств. Алма-Атинская Декларация и образование СНГ (1991). Этапы и пути развития СНГ. Формирование правовой основы отношений. Юридическая природа СНГ. Особенность интеграционных процессов на постсоветском пространстве. Саммит СНГ в Астане (2004). Предложение Н. Назарбаева о реформировании Содружества, программа Казахстана. Инициатива РК о новом принципе деятельности СНГ, «один год - одна тематика» (2007).

Экономические аспекты интеграции государств СНГ. Идея Таможенного союза и Единого экономического пространства СНГ (1999). Формирование системы коллективной безопасности СНГ. Концепция дальнейшего развития СНГ. Процесс создания Евразийского Экономического Сообщества ЕврАзЭС).

Тема 6. Отношения Казахстана с Российской Федерацией, с Украиной и Республикой Беларусь

Формирование договорно-правовой основы отношений. Становление отношений: этапы. Базовый Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между РК и РФ. Принципы добрососедства. Политическое сотрудничество. Углубление отношений в период президентства В. Путина и Д.Медведева. Значение консульств РК (Астрахань) и РФ (Уральск).

Двусторонние отношения в рамках СНГ. Установление режима государственных границ. Сферы экономического и торгового сотрудничества. Проблема Каспия в казахстано-российских отношениях. Энергетические вопросы. Урегулирование вопроса о статусе Байконура. Военно-политическое и военно-техническое сотрудничество. Приграничное сотрудничество регионов Казахстана и России. Культурно-гуманитарное сотрудничество. Казахстан и Россия в ЕврАзЭС. Строительство транспортного коридора Западный Китай - Западная Европа. Приграничное сотрудничество с Россией. Проблема трансграничных рек. Казахстанско- российские совместные энергетические проекты, в атомной сфере.

Совместные проекты по развитию транспортно-коммуникационной инфраструктуры. Перспективы сотрудничества.

Отношения Казахстана с Украиной и Республикой Беларусь. Договорно​правовая основа двустороннего сотрудничества. Экономическое сотрудничество. Развитие двусторонних отношений в нефтегазовой области, военно-технической и космической областях. Гуманитарно-культурное сотрудничество. Украинская диаспора в Казахстане и казахская диаспора в Украине. Расширение взаимодействия в области образования.

Вопросы политического и межгосударственного сотрудничества Казахстана и Беларуси, оформление договорно-правовой базы. Контакты на высшем уровне. Казахстан и Беларусь в рамках СНГ, в ЕврАзЭС и экономическое сотрудничество. Соглашение о свободной торговле. Формирование Таможенного союза. Проблемы промышленного сотрудничества между Казахстаном и Беларусью. Развитие отношений в области сельского хозяйства. Военное сотрудничество между РК и РБ. Культурно-гуманитарное сотрудничество. Белорусская диаспора в Казахстане. Молодежная политика двух стран.

Тема 7. Взаимоотношения Казахстана с республиками Центральной Азии (ЦА) и Закавказья

Роль Казахстана в ЦА. Основные задачи РК в отношениях с республиками ЦА. Договорно-правовая база сотрудничества. Различия в уровнях и темпах экономических реформ в странах ЦА. Основные направления двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Таможенный союз трех государств. Проблема безопасности в Центральной Азии. Сотрудничество в гуманитарной и культурной областях.

Казахстан и Узбекистан в проекте возрождения Великого Шёлкового пути, проект транспортного коридора Европа - Кавказ - Азия (ТРАСЕКА). Казахстанская дипломатия и делимитация государственной границы с Узбекистаном. Казахская диаспора в Узбекистане.

Отношения Казахстана и Кыргызстана. Политико-правовая база двусторонних отношений. Принципы, направления и этапы двустороннего сотрудничества. Торгово-экономические и научно-технические связи. Водохозяйственные сооружения межгосударственного пользования на реках Чу и Талас, проблемы, решения. Идея создания водно-энергетического консорциума. Сотрудничество в военной области. Экологическая безопасность в регионе. Совместная деятельность в гуманитарной и культурной областях.

Отношения Казахстана и Таджикистана. Роль Казахстана в переговорах по установлению межтаджикского диалога и прекращению гражданской войны. Политико-правовая база отношений. Сотрудничество в военной области и вопрос об охране границ. Участие Казбата в охране таджико-афганской границы. Проблема беженцев из Таджикистана и Афганистана в Казахстане. Таджикистан и урегулирование ситуации в Афганистане (2001).

Отношения Казахстана с Туркменистаном. Принципы и основные направления двусторонних отношений. Вопрос о делимитации государственной границы. Объединение усилий по восстановлению экологической системы Арала. Вопросы Каспия в двусторонних отношениях. Сотрудничество в области нефтегазовой промышленности, энергетики, транспорта, связи и коммуникаций. Взаимные поставки сырья, природного газа. Совместное строительство дорог.

Казахстан и Закавказские республики. Роль Азербайджана, Грузии и Армении в Закавказском регионе. Проблема добычи и транспортировки нефти в Каспийском море. Участие Казахстана в создании Евроазиатского транспортного коридора (ТРАСЕКА). Значение Транскавказского транспортного коридора.

Экономические и политические интересы Казахстана и Азербайджана. Договорно-правовой процесс оформления двусторонних отношений. Уровень экономического сотрудничества между двумя странами. Сотрудничество в нефтегазовой сфере и транспортировке энергоресурсов.

Сотрудничество в сфере нефти и газа, вопрос о транспортировке казахстанской нефти в черноморские порты Грузии и турецкий порт Джейхан. Казахстан и проект «Баку-Тбилиси-Джейхан». Позиции двух стран в определении правового статуса Каспийского моря. Культурное сотрудничество.

Дипломатические отношения между Казахстаном и Грузией. Развитие экономического сотрудничества. Сотрудничество в области культуры, образования, здравоохранения, окружающей среды. Интересы Казахстана во взаимоотношениях с Арменией. Внешняя политика Армении в Центральной Азии. Факторы, сдерживающие рост взаимных связей. Торгово- экономическое и гуманитарное партнёрство. Роль армянской диаспоры в Казахстане.

Тема 8. Отношения Казахстана с государствами Южной и Юго-Восточной Азии

Развитие отношений Казахстана с Индией и Пакистаном. Установление политико-дипломатических отношений, политические переговоры, страновые особенности. Формирование договорно-правовой базы сотрудничества. Проблемы азиатской безопасности, ядерный фактор в регионе Южной Азии и позиция Казахстана. Кашмирский вопрос и позиция Казахстана. Направления казахстанско-индийских отношений. Торгово- экономическое сотрудничество. Сотрудничество Казахстана с Индией и Пакистаном в рамках ОЭС. Отношения РК с Исламской Республикой Пакистан. Декларация о принципах взаимоотношений между РК и Пакистаном.

Сфера образования, науки и культуры в отношениях Казахстана с Индией и Пакистаном. Афганистан во внешней политике РК.

Развитие отношений между Казахстаном и Китаем. Договорно-правовая база сотрудничества. Сотрудничество Казахстана и Китая в ООН, СВМДА по проблемам безопасности. Военно-политическое сотрудничество в рамках ШОС. Проблема этнического сепаратизма в СУ АР, позиция Казахстана.

Казахстан и региональные форумы государств Юго-Восточной Азии. Особенности внешней политики Казахстана в Юго-Восточной Азии. Проблема вовлечения Казахстана в интеграционные процессы в Юго- Восточной Азии.

Договорно-правовая база сотрудничества. Основные направления и принципы взаимоотношений. Участие РК в работе региональных форумов. Инвестиционное сотрудничество. Активизация торгово-экономических связей. Страны АСЕАН и выход Казахстана на внешние рынки. Сотрудничество в области новых технологий, освоения космического пространства.

Внешнеполитическая деятельность Казахстана в странах Юго- Восточной Азии. Казахстанско-японские отношения. Отношения Казахстана с Республикой Корея. Взаимодействие РК и Кореи в международных организациях. Перспективы сотрудничества Казахстана с двумя корейскими государствами. Развитие отношений Казахстана с Малайзией, Вьетнамом, Индонезией, Королевством Таиланд, Сингапуром. Расширение дружественных отношений с Монголией. Проблема этнических казахов в Монголии. Договорно-правовая база репатриации.

Внешняя политика Казахстана на Ближнем и Среднем Востоке

Государства Ближнего и Среднего Востока в сфере внешнеполитических интересов Казахстана. Приоритетные задачи казахстанской дипломатии в регионе. Развитие договорно-правовой базы сотрудничества.

Казахстанско-турецкое сотрудничество, этапы развития. Двусторонние торгово-экономические отношения. Перспективы транспортировки казахстанской нефти через территорию Турции. Проблема юридического статуса Каспия. Вопросы безопасности и борьбы с международным терроризмом. Турция и продвижение ею интересов Казахстана в ОБСЕ, ОЭС, ОИК. Поддержка инициатив СВМДА. Сотрудничество в культурно-гуманитарной области.

Казахстанско-иранские отношения. Новый этап в укреплении отношений между Республикой Казахстан и Исламской Республикой Иран. Торгово-экономическое сотрудничество. Сотрудничество в области добычи, переработке и транспортировке нефти, промышленности, строительства, торговли, банковского дела, сельского хозяйства. Позиция Казахстана и Ирана по решению каспийской проблемы.

Тема 9. Внешняя политика Казахстана на Ближнем и Среднем Востоке

Ближнего и Среднего Востока в сфере внешнеполитических интересов Казахстана. Приоритетные задачи казахстанской дипломатии в регионе. Развитие договорно-правовой базы сотрудничества.

Казахстанско-турецкое сотрудничество. этапы развития. Двусторонние торгово-экономические отношения. Перспективы транспортировки казахстанской нефти через территорию Турции. Проблема юридического статуса Каспия Вопросы безопасности и борьбы с международным терроризмом. Турция и продвижение ею интересов Казахстана в ОБСЕ, ОЭС ОИК Поддержка инициатив СВМДА. Сотрудничество культурно-гуманитарной области.

Казахстанско-иранские отношения. Новый этап в укреплении отношений между Республикой Казахстан и Исламской Республикой Иран.

Торгово-экономическое сотрудничество. Сотрудничество в области добычи, переработке и транспортировке нефти, промышленности, строительства, торговли, банковского дела, сельского хозяйства. Позиция Казахстана и Ирана по решению каспийской проблемы.
Тема 10. Отношения со странами арабского мира

Факторы, определяющие сближение Казахстана со странами арабского мира. РК и Государство Израиль. Специфика внешней политики РК в отношениях с Израилем и Палестиной. Казахстанская дипломатия в вопросе ближневосточного урегулирования. Исламский фактор. Особенность отношений Казахстана с арабскими странами.

Установление отношений Казахстана с арабскими государствами Магриба и Персидского залива. Специфика договорных отношений.

Отношения Казахстана с Арабской Республикой Египет (АРЕ). Договорная база сотрудничества. Торгово-экономические связи. Культурно-гуманитарные контакты двух стран. Политическое взаимодействие Казахстана и Египта в рамках международных организаций.

Уровень отношений Казахстана с Королевством Саудовская Аравия. Политические контакты Казахстана с КСА по региональным проблемам. Поддержка мирного процесса на Ближнем Востоке. Основные области сотрудничества. Саудовский бизнес в Казахстане.

Основные направления развития двусторонних связей Казахстана и Государства Израиль. Особенности политических и гуманитарных связей. Торговые и экономические отношения. Позиция Казахстана по палестинскому вопросу.

Развитие отношений Казахстана с Иорданией, Ливией, Марокко, Тунисом и Ливаном. Кувейт, Бахрейн, Оман, Катар во внешней политике РК. Взаимодействие Казахстана в рамках ОИК, ЛАГ, ОАПЕК. Перспективы отношений.

Тема 11. Отношения Казахстана с США, Канадой и Латинской Америкой
Американское направление внешней политики РК, общая характеристика, специфика. Основные этапы развития отношений между РК и США. Политико-экономический интерес США к Казахстану. Стратегическое партнерство. Базовые документы. Сотрудничество в области ядерной безопасности и разоружения (ДНЯО). Статус наблюдателя США и СВМДА. Военно-политическое сотрудничество. Взаимодействие и обеспечении региональной стабильности и борьбе с международным терроризмом в рамках НАТО.

Сотрудничество во внешнеэкономической деятельности РК и (' 111Л Техническая помощь США в вопросе вступления ГК н ИИ) Образовательные программы США в РК. ЮСАИД в РК.

Казахстанско-канадские отношения. Декларации о принципах сотрудничества между РК и Канадой (1995). Торгово-экономическое и нефтяное сотрудничество. Канадские корпорации в РК. Совместные инвестиционные проекты. Сотрудничество в рамках программы НАТО “Партнёрство во имя мира”.

Опыт экономического и политического реформирования стран Латинской Америки для Казахстана. Казахстан - наблюдатель в Организации Американских Государств (ОАГ). Подключение Казахстана к программам и проектам Межамериканского банка развития - МАБР.

Особенность дипломатических отношений со странами латинской Америки. Отношения Казахстана с Кубой, Мексикой, Колумбией, Аргентиной, Уругваем, Чили, Бразилией, Панамой, Венесуэлой, Коста-Рикой. Парламентские связи. Сфера высоких технологий. Перспектива развития в рамках многостороннего сотрудничества в области торговли, экономики, финансов и культуры со странами Латинской Америки.

Тема 12. Казахстан и Европейский Союз

Европейское направление внешней политики РК, характеристика. РК в отношениях с ЕС, этапы, результаты. Неоднородность интересов европейских стран по отношению к Казахстану. Их условия и требования в процессе создания договорно-правовой базы с республиками СНГ и Казахстаном.

Деятельность Представительства КЕС. Договорные отношения между Казахстаном и ЕС. Развитие внешнеэкономических связей. Соглашение о партнерстве и сотрудничестве между ЕС и РК (СПС, 1995). Межпарламентские связи. ЕС - крупнейший торгово-экономический партнер РК. Режим наибольшего благоприятствования в отношениях с ЕС. Инвестиционная политика ЕС по отношению к Казахстану. Интересы ЕС в энергетическом секторе РК.

Совместные проекты, их реализация. Европейская программа “ТАСИС” в Казахстане. Комитет “РК - ЕС”. Проект транзитной магистрали “ИНОГЕЙТ” и “ТРАСЕКА”. Программы “ИНТАС”, “TEMPUS” в Казахстане. Взаимодействие между ЕС и РК по контролю за наркотиками. Ежегодные мероприятия в рамках Дней Европы в Казахстане.

Стратегия ЕС для ЦА на 2007-2013 гг. «Европейский Союз и Центральная Азия: стратегия нового партнерства». Программа Президента РК Н. Назарбаева «Путь в Европу».

Отношения Казахстан с Германией, Францией, Великобританией и государствами Бенилюкс. Отношения Казахстана со странами Центральной и Южной Европы.

Тема 13. Отношения Казахстана со странами Балтии, Скандинавии и Восточной Европы

Прибалтийские государства во внешней политике Казахстана. Углубление сотрудничества со странами Балтийского региона, расширение договорно-правовой базы. Открытие посольств. Экономические интересы и сотрудничество между Казахстаном и Латвией. Договор о взаимопонимании и сотрудничестве между Казахстаном и Эстонией. Вопрос о транзите

казахстанских грузов через морские порты стран Балтии. Использование портов Литвы для переработки и транспортировки казахстанских грузов. Поставки зерна, сырья и продукции черной металлургии страны Балтии.

Казахстан и страны Северной Европы. Перспективы сотрудничества.

Восточная Европа во внешней политике РК. Основные направления развития сотрудничества. Дипломатические отношения. Правовая база партнерских отношений с Венгрией, Польшей, Чехией, Болгарией, Румынией и др. Поддержка взаимных инициатив. Развитие двусторонних и многосторонних связей. Товарооборот с Казахстаном и совместные предприятия. Опыт транзитных государств, моделей рыночных отношений ЦВЕ и процесс демократизации для Казахстана. Роль польской, румынской диаспор в сближении с Казахстаном.

Тема 14. Инициативы Казахстана по обеспечению региональной безопасности

Казахстан как составной элемент региональной системы коллективной безопасности. Подходы Казахстана к проблеме нераспространения оружия массового уничтожения. Специфика отношений Казахстана с ядерными государствами. Превентивная дипломатия в Азии.

РК и определение позиции по вопросам ядерного разоружения. Процесс ядерного разоружения в Казахстане. Конверсия военно-промышленного комплекса (ВПК). Семипалатинский ядерный полигон в международных отношениях.

Совещание по Взаимодействию и Мерам Доверия в Азии (СВМДА). Этапы и механизм осуществления СВМДА. Казахстан и ОДКБ. Договор о Коллективной Безопасности (ДКБ). Контроль над вооружениями, разоружение и нераспространение оружия массового уничтожения. Координационный совет ОДКБ. Проведение оперативных мероприятий с участием сил внутренних дел, национальной безопасности, пограничных, таможенных служб. Региональная антинаркотическая операция «Канал». Казахстан в создании Коллективных сил оперативного реагирования (КСОР, 2009). Роль и значение дипломатии в обеспечении безопасности.

Казахстан и Шанхайская Организация Сотрудничества (ШОС).

ШОС и взаимодействие Казахстана в рамках субрегионального партнерства. Интересы Казахстана в ШОС, главные задачи. РК и двусторонние отношения в рамках ШОС. Вклад Казахстана в укрепление системы региональной безопасности в ШОС. Совещание министров обороны государств-членов Шанхайской Организации Сотрудничества (Астана, 2011). Приоритеты Казахстана на посту Председателя ШОС (2011).

Тема 15. Экологические проблемы, каспийский регион и казахстанская дипломатия

Экологическое состояние Казахстана. Концепция экологической безопасности и устойчивого развития РК. Экологическая безопасность как компонент национальной безопасности. Экологическая программа. Принципы Рио-де-Жанейрской Декларации по окружающей среде и развитию. Приоритетные направления Повестки Дня ООН на XXI век. Проблемы глобального изменения климата (Йоханнесбург, ЮАР, 2002).

Международное сотрудничество РК в области охраны окружающей среды. Проблема загрязнения окружающей среды. Проблема водных ресурсов. Аральская экологическая катастрофа во внешней политике РК. Участие Казахстана в международной конвенции по борьбе с опустыниванием, ее ратификация. Инициатива ООН "Каспийское море". Проблема охраны биоразнообразия в ЦА. Проекты международных организаций.

Стратегический характер внешней политики Казахстана по вопросу о Каспии. Казахстан и позиции Азербайджана, России, Туркменистана и Ирана о правовом режиме Каспийского моря в переговорном процессе. Противоречия и сближение. Ресурсы углеводородного сырья региона Каспийского моря и интересы мировых держав.
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Contents of the Comprehensive Exam Program

in the discipline "International Law"

The program of the course "International Law" covers 16 unites:

UNIT 1. MODERN INTERNATIONAL LAW AS A SPECIAL SYSTEM OF LAW AND ITS CONTENT.

UNIT 2. HISTORY OF INTERNATIONAL LAWAND INTERNATIONAL LEGAL SCIENCE.

UNIT 3. THE SOURCES OF INTERNATIONAL LAW

UNIT 4. PRINCIPLES OF INTERNATIONAL LAW

UNIT 5. SUBJECTS OF INTERNATIONAL LAW

UNIT 6. LEGAL STATUS OF INTERNATIONAL ORGANIZATIONS. THE UN AS A UNIVERSAL INTERNATIONAL ORGANIZATION

UNIT 7. TERRITORY AND INTERNATIONAL LAW
UNIT 8. INTERNATIONAL MARITIME AND RIVER LAW

UNIT 9. INTERNATIONAL AIR LAW.

UNIT 10. INTERNATIONAL ENVIRONMENTAL LAW.

UNIT 11. INTERNATIONAL HUMANITARIAN LAW. 

UNIT 12. COOPERATION OF STATES IN THE FIGHT AGAINST CRIME. 

UNIT 13. DIPLOMATIC LAW.

UNIT 14. CONSULAR LAW.

UNIT 15. PROTECTION OF HUMAN RIGHTS IN INTERNATIONAL LAW

UNIT 16. INTERNATIONAL ECONOMIC LAW

UNIT 1. MODERN INTERNATIONAL LAW AS A SPECIAL SYSTEM OF LAW AND ITS CONTENT.

International Law. The subject of international law. Nature and Scope. Regulations forming methods. Legal subjects. The way of regulation implementation. The features of international law.

The relationship of Public International Law and Private International Law. The functions of Public International Law. 

UNIT 2. HISTORY OF INTERNATIONAL LAWAND INTERNATIONAL LEGAL SCIENCE.

Evolution of International Law. The features of international law during the Ancient World. The features of international law of the Middle Ages. The features of classical international law. Effect of the World Wars. Recent Developments. 

UNIT 3. THE SOURCES OF INTERNATIONAL LAW

The Vienna Convention on the Law of Treaties (1969). An international treaty as the main source of international law. The concept of international custom. The significance of International conferences and meetings acts. The resolutions of international organizations. The significance of the doctrine of international law. 

UNIT 4. PRINCIPLES OF INTERNATIONAL LAW

The classification of the basic principles of international law. The principle of peaceful coexistence of States. The basic principles of ensuring peace and international security. The main principles of international cooperation between States. The basic principles of protecting the rights of people and nations.

UNIT 5. SUBJECTS OF INTERNATIONAL LAW

The concept and types of subjects of international law. The concept of international legal capacity. The international legal capacity of State. The international legal capacity of peoples and nations. The international legal capacity of international organizations. The international legal capacity of state-like formations.

UNIT 6. LEGAL STATUS OF INTERNATIONAL ORGANIZATIONS. THE UN AS A UNIVERSAL INTERNATIONAL ORGANIZATION

The concept of the law of international organizations. The types of international organizations. The procedure of international organizations establishing. The legal nature of international organizations. The legal status of the United Nations, its specialized agencies.

UNIT 7. TERRITORY AND INTERNATIONAL LAW
Solving territorial problems in international relations. The main types of legal regime of spaces: state territory; international spaces; areas with a mixed legal regime. State territory. Delimitation of the territories of states. state borders. Territory and borders of Kazakhstan. Legal regime of international rivers. International terrestrial spaces. The open sea and the airspace above it. The seabed and its subsoil. Spaces with a mixed legal regime. Continental shelf. Legal regime of the Arctic. Outer space and celestial bodies as public objects.

UNIT 8. INTERNATIONAL MARITIME AND RIVER LAW
The concept of international maritime law. Codification of international maritime law. Inland sea waters. Territorial waters. Legal regime of the territorial sea. Contiguous zone: concept and legal regime. Legal regime of the open sea. Issues of the international legal regime of the Caspian and Aral Seas. Accession of Kazakhstan to international conventions on the law of the sea. Economic zone. continental shelf. International legal issues of research and use of the seabed and its subsoil. International legal issues of marine environment protection. Rules for the use of the waters of international rivers (Helsinki, 1966). Convention on the Protection and Use of Transboundary Watercourses and International Rivers (Helsinki, 1992).

UNIT 9. INTERNATIONAL AIR LAW.
The concept of international air law. Exclusive and complete sovereignty of states over their airspace. Airspace regime of the Republic of Kazakhstan. Basic international conventions on international air law. Regulation of commercial activities of foreign aviation enterprises. International Civil Aviation Organization (ICAO). Warsaw Convention for the Unification of Certain Rules Concerning International Carriage of Goods, 1929. The International Civil Aviation Organization (ICAO). The Tokyo Convention of 1963. The Hague Convention of 1970. The Montreal Convention of 1971. 

UNIT 10. INTERNATIONAL ENVIRONMENTAL LAW.

International cooperation on environmental issues. Activities of international organizations in the field of environmental protection. Protecting the purity of the world's oceans. Protection of the Earth's atmosphere from harmful effects. Protection of migratory animal species. Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora, 1973. The danger of global and regional radioactive contamination of the environment as a result of the production, testing and deployment of nuclear weapons. Moscow Treaty on the Prohibition of Testing and Deployment of Nuclear Weapons. Compliance by Kazakhstan with generally recognized norms of international law, recognition of the inalienable rights of citizens to a healthy and favorable environment, the sovereign rights of states to the protection and use of natural resources within their jurisdiction. Bilateral agreements of Kazakhstan on environmental protection. International environmental law. International treaties.

UNIT 11. INTERNATIONAL HUMANITARIAN LAW. 
Tasks of international legal regulation of international relations in armed conflicts. Legitimacy of the actions of states exercising self-defense against aggression. Crime of aggression. International armed conflicts and armed conflicts of an international character. Spatial limits of hostilities (theater of war). Neutrality during the war. Acts on the regulation of armed conflicts. Usual rules of war in the history of Kazakhstan. Combatants (fighting). Non-combatants. Legal norms on the means and methods of conducting military operations. Prohibition of certain means of warfare. International humanitarian law. 

UNIT 12. COOPERATION OF STATES IN THE FIGHT AGAINST CRIME. 

The need for international cooperation in the fight against crime. The spread of criminal offenses that carry an international public danger. The issue of international criminal law. Areas of cooperation. Obligations of states under international treaties to combat crime. Bilateral agreements on legal assistance concluded by the Republic of Kazakhstan with foreign states. Multilateral Convention on the Transfer of Persons Sentenced to Deprivation of Liberty to Serve the Sentence in the State of Which They Are Citizens, 1978. Extradition of criminals. Crime control and international organizations. International Criminal Police Organization (Interpol). Kazakhstan as a member of international organizations to combat crime. Genocide. International criminal tribunals. Piracy.

UNIT 13. DIPLOMATIC LAW.

Definition of diplomacy, expansion of its sphere of influence in the modern world. Kazakhstan and the Vienna Convention on Diplomatic Relations of 1961. The concept of diplomatic law. Bodies of foreign relations of states. Foreign bodies of external relations. Diplomatic missions. Agreman. Privileges and immunities. Permanent missions of states to the UN and other international organizations. Privileges of permanent observers to the UN and their staff.

UNIT 14. CONSULAR LAW.
Consular missions. Functions of consular missions. Classes of consuls: consul general, consul, vice consul, consular agent. consular conventions. Consular privileges and immunities. Purposes, principles of consular service. Opening and activity of consular representations. Functions of consular institutions of Kazakhstan. Accession of Kazakhstan to the Vienna Convention on Consular Relations of 1963 Consular Charter of the Republic of Kazakhstan.
UNIT 15. PROTECTION OF HUMAN RIGHTS IN INTERNATIONAL LAW

The population of the state and its composition. Basic provisions of international law on issues of citizenship. Acquisition and loss of citizenship. Double citizenship. Statelessness. International treaties on issues of citizenship. Legal status of foreigners in the Republic of Kazakhstan. International cooperation on human rights. Major changes in international law on the issue of human rights. International protection of the rights of women and children. International Labor Organization Convention on Harm Conditions. The right of asylum. Convention relating to the Status of Refugees, 1951. The need for Kazakhstan to join the main international legal acts on human rights.
UNIT 16. INTERNATIONAL ECONOMIC LAW
Legal regulation of international economic relations. The system of institutional forms of international economic cooperation. Relationships of bodies and international agencies of the UN systems with communities and other international economic organizations of a regional or specialized nature. Sources of international economic law. Purpose of international economic law. Principles of international economic law. The concept, types of international economic treaties. Legal issues of Kazakhstan's participation in international economic relations.
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