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ПРОГРАММА
комплексного экзамена для образовательной программы 6В04201 «Юриспруденция»


Программа комплексного экзамена по образовательной программе 6В04201 «Юриспруденция»,  включает дисциплины: Гражданское право Республики Казахстан (общая часть); Гражданское право Республики Казахстан (особенная часть); Гражданско- процессуальное право Республики Казахстан. 
В программу включены все темы в соответствии с рабочими учебными программами дисциплин. Экзамен проводится по билетам, каждый из которых состоит из 3-х вопросов: 
1-й вопрос -  Гражданское право Республики Казахстан (общая часть);
2-й вопрос -  Гражданское право Республики Казахстан (особенная часть);
3-й вопрос -  Гражданско-процессуальное право Республики Казахстан.

Содержание программы комплексного экзамена 
по Гражданскому праву Республики Казахстан (общая часть).
Дисциплина «Гражданское право Республики Казахстан (общая часть)» является базовой и включает в себя 15 тем:
1. Понятие, предмет, метод, система гражданского права. Источники гражданского права.
1. Понятие и виды гражданских правоотношений.  Осуществление и защита гражданских прав.
1. Объекты гражданских прав.
1. Граждане как субъекты гражданских правоотношений.
1. Юридические лица как субъекты гражданских правоотношений.
1. Сделки.
1. Представительство и доверенность.  Сроки в гражданском праве.
1. Вещные права. Право собственности. Возникновение и прекращение права собственности и иных вещных прав.
1. Общая собственность.  Иные вещные права.
1. Защита права собственности и иных вещных прав.
1. Общие положения об обязательствах.  Исполнение обязательств.
1. Обеспечение исполнения обязательств.
1. Прекращение обязательства.
1. Ответственность за неисполнение обязательств.
1. Понятие и условия гражданско-правового договора. Заключение и расторжение договора.

Тема 1. Понятие, предмет, метод, система гражданского права. Источники гражданского права.
Гражданское право как самостоятельная отрасль казахстанского права. Понятие гражданского права, как частного права. Частное и публичное право. Предмет гражданского правового регулирования. Понятие и виды отношений, регулируемых гражданским правом. Понятие имущественных и личных неимущественных отношений. Метод гражданского правового регулирования. Принципы гражданского права.  Источники гражданского права.

Тема 2. Понятие и виды гражданских правоотношений.  Осуществление и защита гражданских прав.
[bookmark: bookmark0]Понятие и элементы гражданского правоотношения. Виды гражданских правоотношений. Основания возникновения, изменения и прекращения гражданских правоотношений. Юридические факты и их классификация. Юридические составы.  Понятие осуществления гражданского права. Свобода и пределы гражданских прав. Понятие защиты гражданского права.  Юрисдикционные и не юрисдикционные способы защиты гражданских прав.

Тема 3. Объекты гражданских прав.
[bookmark: bookmark1]Понятие и виды объектов гражданских прав. Классификация объектов. Услуги, продукты творческой деятельности как объекты гражданских прав. Деньги, ценные бумаги. Личные неимущественные блага, их защита.

Тема 4. Граждане как субъекты гражданских правоотношений.
[bookmark: bookmark2]Граждане как субъекты гражданского права. Понятие правоспособности граждан. Понятие дееспособности граждан. Виды дееспособности. Ограничение и лишение дееспособности граждан. Основания и порядок признания гражданина безвестно отсутствующим. Основания и порядок признания гражданина умершим. Правовые последствия гражданина безвестно отсутствующим и умершим. Опека и попечительство.

Тема 5. Юридические лица как субъекты гражданских правоотношений.
[bookmark: bookmark3]Понятие и признаки юридического лица. Порядок создания и прекращения юридических лиц. Реорганизация юридического лица. Банкротство юридических лиц. Виды юридических лиц и их классификация. Хозяйственные товарищества и их виды. Акционерное общество. Производственные кооперативы. Государственные предприятия и их виды. Некоммерческие юридические лица и их виды.

Тема 6. Сделки.
[bookmark: bookmark4]Понятие и виды сделок в гражданском праве. Условные сделки. Условия действительности сделок. Дееспособность участников сделки. Соблюдение формы сделки. Недействительность сделки. Виды недействительных сделок.

Тема 7. Представительство и доверенность.  Сроки в гражданском праве.
[bookmark: bookmark5]Понятие и область применения представительства. Полномочия представителя и основания его возникновения. Виды представительства. Доверенность и ее виды. Передоверие.  Понятие, значение и виды сроков в гражданском праве. Понятие и значение срока исковой давности. Приостановление и перерыв срока исковой давности. Восстановление срока исковой давности. Требования, на которые срок исковой давности не распространяется.

Тема 8. Вещные права. Право собственности. Возникновение и прекращение права собственности и иных вещных прав.
[bookmark: bookmark6]Понятие права собственности. Формы и виды собственности. Правомочия собственника. Объекты права собственности. Основания приобретения  права собственности. Приобретательская давность. Основания прекращения права собственности.  

Тема 9. Общая собственность.  Иные вещные права.
Понятие и виды  общей собственности. Общая долевая собственность. Общая совместная собственность. Ограниченные вещные права.  Право хозяйственного ведения.  Право  оперативного управления.  

Тема 10. Защита права собственности и иных вещных прав.
Общая характеристика гражданско-правовых средств защиты права собственности. Вещно-правовые иски в защиту нарушенных прав собственности. Иск об истребовании имущества из чужого незаконного владения (виндикационный иск). Иск об устранении нарушений, не связанных с лишением владения (негаторный иск). Иск об исключении имущества из описи.

Тема 11. Общие положения об обязательствах.  Исполнение обязательств.
Понятие обязательственного права и его система. Виды обязательств. Стороны и содержание обязательств. Множественность лиц в обязательстве. Долевые и солидарные обязательства. Перемена лиц в обязательстве. Регрессные обязательства. Основания возникновения и прекращения обязательств. Принципы исполнения обязательств. Понятие надлежащего исполнения обязательств. Исполнение долевого, солидарного и альтернативного обязательства. Понятие нарушение обязательств. Неисполнение и ненадлежащее исполнение обязательств.

Тема 12. Обеспечение исполнения обязательств.
Понятие обеспечения исполнения обязательства. Способы обеспечения обязательства. Неустойка, её виды по соотношению с убытками. Задаток, его отличие от аванса. Форма задатка и последствия её нарушения. Залог и его разновидности. Предмет залога. Форма залога и последствия её нарушения. Поручительство и гарантия как способы обеспечения обязательства. Ответственность поручителя и гаранта.  

Тема 13. Прекращение обязательства.
Понятие и основания прекращения обязательства. Надлежащее исполнение как способ прекращения обязательств. Удостоверение исполнения обязательства.

Тема 14. Ответственность за неисполнение обязательств.
Понятие гражданско-правовой ответственности. Функции гражданско-правовой ответственности. Виды гражданско-правовой ответственности. Условия гражданско-правовой ответственности. Презумпция вины нарушителя. Возможность ответственности независимо от вины. Понятие случая и непреодолимой силы. Применение гражданско-правовой ответственности.

Тема 15. Понятие и условия гражданско-правового договора. Заключение и расторжение договора.
[bookmark: bookmark7]Понятие, значение договора в гражданском праве. Принцип свободы договора. Виды договоров. Форма, содержание договора, существенные и иные условия договора.  Порядок заключения договора, стадии заключения.  Преддоговорные споры и порядок их урегулирования. Изменение и расторжение договора.
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Содержание программы комплексного экзамена 
по Гражданскому праву Республики Казахстан (особенная часть).
Дисциплина «Гражданское право Республики Казахстан (особенная часть)» является базовой и включает в себя 15 тем:
1. Обязательства по передаче имущества в собственность или в иное вещное право. Общие положения о купле-продаже. Виды договоров купли-продажи. 
2. Договор мены, договор дарения, договор ренты.
3. Обязательства по передаче имущества во временное владение или пользование. Общие положения об имущественном найме.
4. Прокат, договор найма жилого помещения, договор ссуды (безвозмездного пользования имуществом).
5. Договоры по производству работ (договоры подрядного типа). Общие положения о подряде.
6. Договоры по оказанию услуг. Возмездное оказание услуг. Договор перевозки. Договор фрахтования (чартера). Договор транспортной экспедиции.
7. Договор займа. Договор финансирования под уступку денежного требования (факторинг).
8. Договора банковского обслуживания.
9. Договор хранения. Отдельные виды хранения. Договор страхования.
10. Договор поручения. Действие в чужом интересе без поручения. Договор комиссии. Договор доверительного управления имуществом.
11. Договор комплексной предпринимательской лицензии (франчайзинга).
12. Конкурсные обязательства. Тендер. Аукцион.
13. Обязательства вследствие причинения вреда и неосновательного обогащения
14. Право интеллектуальной собственности
15. Наследственное право.

Тема 1. Обязательства по передаче имущества в собственность или в иное вещное право. Общие положения о купле-продаже. Виды договоров купли-продажи 
Понятие обязательств по передаче имущества в собственность или в иное вещное право и основания их возникновения. Понятие и юридическая характеристика договора купли-продажи. Виды договора купли-продажи. Договор розничной купли-продажи: понятие, особенности. Понятие, отличительные черты и юридическая характеристика договора поставки. Договор контрактации: понятие и юридическая характеристика. Договор энергоснабжения: понятие и правовая природа договора.

Тема 2. Договор мены, договор дарения, договор ренты
Общие положения о договоре мены. Стороны, содержание, права и обязанности сторон. Общие положения о договоре дарения. Правовая природа договора дарения. Случаи запрета и ограничения дарения. Право одаряемого на отказ от дара. Стоимость подарков допускаемых дарению. Основные положения о договоре ренты и его видах. Постоянная рента пожизненная рента, пожизненное содержание с иждивением.
Тема 3. Обязательства по передаче имущества во временное владение или пользование. Общие положения об имущественном найме
Общие положения о договоре имущественного найма. Отдельные виды договора аренды.  Понятие, специфические особенности и юридическая характеристика договора лизинга. Договор аренды транспортного средства: понятие, правовая природа.  Аренда транспортного средства с экипажем и без экипажа. Особенности аренды зданий, сооружений и аренды предприятия.

Тема 4. Прокат, договор найма жилого помещения, договор ссуды (безвозмездного пользования имуществом).
Договор проката: понятие, специфика субъектного состава, объектов аренды, прав и обязанностей сторон договора проката. Договор найма жилого помещения: понятие и особенности. Понятие договора безвозмездного пользования имуществом (договора ссуды). Характеристика особенностей договора безвозмездного пользования имуществом.  Особенности гражданско-правовой ответственности ссудодателя и ссудополучателя.

Тема 5. Договоры по производству работ (договоры подрядного типа). Общие положения о подряде.
Договор подряда: понятие, значение в гражданском обороте, юридическая характеристика и виды договора подряда. Договор бытового подряда: понятие, особенности субъектного состава, предмет и источники правового регулирования. Понятие и юридическая характеристика договора строительного подряда. Договор подряда на выполнение проектных и изыскательских работ. Особенности подряда на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы.

Тема 6. Договоры по оказанию услуг. Возмездное оказание услуг. Договор перевозки. Договор фрахтования (чартера). Договор транспортной экспедиции.
Договор возмездного оказания услуг: понятие, юридическая характеристика. Общие положения о перевозке, значение перевозок для развития экономики. Виды транспорта и виды договоров перевозки. Договор перевозки грузов: понятие, правовая природа и характерные особенности. Договоры об организации работы по обеспечению перевозок грузов. Договор перевозки пассажиров и багажа: понятие, правовая природа. Транспортная экспедиция.

Тема 7. Договор займа. Договор финансирования под уступку денежного требования (факторинг).
Общие положения договора займа. Особенности договора банковского займа. Особенности договора государственного займа. Общие положения о договоре факторинга.

Тема 8. Договора банковского обслуживания.
Договор банковского вклада (депозита): понятие, значение, правовая природа, нормы правового регулирования. Субъектный состав договора банковского вклада. Виды вкладов и их характеристика. Форма и порядок заключения договора банковского вклада. Договор банковского счета: понятие, значение, нормы правового регулирования. Субъектный состав договора банковского счета. Заключение договора банковского счета, форма договора. Права и обязанности клиента и банка. Виды банковского счета и их характеристика. Основания списания денежных средств со счета клиента. 

Тема 9. Договор хранения. Отдельные виды хранения. Договор страхования.
Понятие и  юридическая характеристика договора хранения. Субъект, объект, форма договора хранения, порядок его заключения. Виды договоров хранения и их особенности. Ответственность по договору хранения.  Понятие и содержание договора страхования. Стороны договора, его форма, виды и условия страхования. Договор личного страхования. Перестрахование, взаимное страхование, сострахование.

Тема 10. Договор поручения. Действие в чужом интересе без поручения. Договор комиссии. Договор доверительного управления имуществом.
Понятие и юридическая характеристика договора поручения. Действие в чужом интересе без поручения. Понятие договора комиссии, отграничение его от договора поручения. Понятие и юридическая характеристика договора доверительного управления имуществом.

Тема 11. Договор комплексной предпринимательской лицензии (франчайзинга).
Понятие и юридическая характеристика договора комплексной предпринимательской лицензии (франчайзинга). Предмет и стороны договора. Оформление договора. Права и обязанности лицензиара и лицензиата. Ответственность сторон. Основания, порядок и правовые последствия прекращения договора комплексной предпринимательской лицензии (франчайзинга).

Тема 12. Конкурсные обязательства. Тендер. Аукцион.
Публичное обещание награды как правовой институт гражданского права. 
Одностороннее действие как основание возникновения конкурсного обязательства. 
Содержание обязательства. Субъекты отношений, возникающих из публичного обещания награды, их права и обязанности.  Конкурс и аукцион как вид оснований возникновения конкурсных обязательств. Тендер, его условия и особенности применения при проведении государственных закупок. Правовое регулирование игр и пари. Права и обязанности организаторов и участников игр.

Тема 13. Обязательства вследствие причинения вреда и неосновательного обогащения.
Последствия причинения вреда в состоянии необходимой обороны и крайней необходимости. Ответственность юридического лица или гражданина за вред, причиненный его работниками. Ответственность за вред, причиненный малолетними, несовершеннолетними, ограниченно дееспособными и недееспособными лицами. Ответственность за вред, причиненный источником повышенной опасности. Возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина. Возмещение вреда лицам, понесшим ущерб в результате смерти кормильца. Платежи по возмещению вреда. Изменение размера возмещения. Возмещение вреда в случае прекращения юридического лица. Возмещение вреда, причиненного вследствие недостатков товаров, работ или услуг. Компенсация морального вреда: основания, размер и способ. Обязательства, возникающие вследствие неосновательного обогащения. 

Тема 14. Право интеллектуальной собственности.
Понятие права интеллектуальной собственности. Институты гражданского права, регулирующие отношения в сфере исключительных прав на результаты интеллектуальной творческой деятельности.  Авторское право как правовой институт. Авторские правоотношения: объекты, субъекты, содержание. Авторский договор, его понятие и виды. Права и обязанности сторон. Смежные права исполнителей произведений литературы и искусства. Защита авторских и смежных прав. Патентное право как правовой институт. Понятие и правовая охрана фирменного наименования. Правовая охрана товарного знака, знака обслуживания и наименования места происхождения товара.

Тема 15. Наследственное право.
Понятие и значение наследования.  Основания наследования.  Открытие наследства. Субъекты наследственных правоотношений. Состав наследства.  Наследование по завещанию.  Наследование по закону.  Особенности наследования отдельных видов имущества. 
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Содержание программы комплексного экзамена 
по Гражданско-процессуальному праву Республики Казахстан.
Дисциплина «Гражданско-процессуальное право Республики Казахстан» является профилирующей и включает в себя 15 тем:
1. Гражданское процессуальное право и его принципы.
2. Гражданское судопроизводство Республики Казахстан.
3. Гражданские процессуальные правоотношения.	
4. Субъекты гражданских процессуальных правоотношений.	
5.Подведомственность и подсудность гражданских дел.	
6. Судебное доказывание и доказательства.	
7. Иск и предъявление иска.  	
8. Подготовка дела к судебному разбирательству. 
9. Судебное разбирательство в суде первой инстанции.
10. Акты суда первой инстанции.
11. Упрощенное (письменное) производство.	
12. Особое исковое производство. Особое производство.	
13. Производство по пересмотру судебных актов.
14. Производство по делам с участием иностранных лиц.
15. Производство, связанное с исполнением актов суда и иных органов.

Тема 1. Гражданское процессуальное право и его принципы.
Формы защиты прав и законных интересов граждан и организаций. Сущность, основные черты и значение гражданской процессуальной формы. Взаимодействие судебной и несудебных форм защиты. Понятие, предмет, метод и система ГПП. Соотношение ГПП с другими отраслями права. Источники гражданского процессуального права.

Тема 2. Гражданское судопроизводство Республики Казахстан.
Понятие гражданского судопроизводства и его задачи. Стадии гражданского процесса.    Дифференциация и виды гражданского судопроизводства. Специализация судов. Альтернативные способы урегулирования гражданско-правовых споров и гражданское судопроизводство. Понятие процессуальных сроков и их значение. Виды процессуальных сроков. Сроки рассмотрения гражданских дел (полные и сокращенные).  Понятие и состав судебных расходов в гражданском процессе. Распределение судебных расходов.

Тема 3. Гражданские процессуальные правоотношения.	
Понятие гражданских процессуальных правоотношений и их особенности. Основания возникновения гражданских процессуальных правоотношений. Гражданская процессуальная правоспособность и гражданская процессуальная дееспособность. Содержание и объект гражданских процессуальных правоотношений.

Тема 4. Субъекты гражданских процессуальных правоотношений.	
Правовое положение суда. Состав суда.  Понятие сторон в гражданском процессе и их процессуальные права и обязанности. Понятие, цель, основания и виды процессуального соучастия. Процессуальные права и обязанности соучастников.  Понятие ненадлежащего ответчика. Понятие и основания процессуального правопреемства. Понятие третьих лиц в гражданском процессе и их виды. Основания и формы участия прокурора в гражданском процессе. Основания и цель участия государственных органов.  Понятие представительства в суде.  Лица, содействующие осуществлению правосудия.

Тема 5. Подведомственность и подсудность гражданских дел.	
Понятие подведомственности. Виды подведомственности. Подведомственность суду исковых дел. Подведомственность дел особого искового и особого производства. Подведомственность нескольких, связанных между собой требований. Приоритет судебной подведомственности.  Тенденции развития законодательства о подведомственности.  Понятие подсудности. Отличие подсудности от подведомственности.  Виды подсудности. Родовая подсудность. Территориальная подсудность и ее виды. Экстерриториальная подсудность. Подсудность гражданских дел специализированным судам. Соглашение о подсудности. 

Тема 6. Судебное доказывание и доказательства.	
Понятие, цель и субъекты судебного доказывания. Понятие судебных доказательств и их классификация. Фактические данные и способы доказывания. Понятие предмета доказывания. Факты, не подлежащие доказыванию. Правила доказывания. Относимость и допустимость доказательств. Достоверность и достаточность доказательств. Истребование судом доказательств. Обеспечение доказательств. Судебные поручения. Исследование доказательств. Оценка доказательств. Экспертиза. Привлечение  специалиста. 

Тема 7. Иск и предъявление иска.  	
Понятие сущность искового производства. Правила искового производства. Понятие иска, его виды и элементы. Право на иск и право на предъявления иска. Предпосылки права на иск (общие и частные, положительные и отрицательные). Соединение и разъединение исков. Защита интересов ответчика. Возражение против иска (материальные и процессуальные). Встречный иск. Изменение иска. Отказ от иска. Признание иска. Мировое соглашение. Порядок обеспечения иска и отмены обеспечения иска. Порядок предъявление иска и последствия его несоблюдения. Исковое заявление и его реквизиты. Возвращение искового заявления. Оставление заявления без движения. Основания к отказу в принятии заявления. Принятие искового заявления.

Тема 8. Подготовка дела к судебному разбирательству. 
Примирительные процедуры в гражданском процессе. Подготовка дела к судебному разбирательству и ее значение. Сроки подготовки гражданского дела к судебному разбирательству. Процессуальные действия, совершаемые судом в порядке подготовки гражданского дела к судебному разбирательству. Назначение дела к судебному разбирательству. Вызов в суд и другие извещения суда. Содержания повестки о вызове в суд. Розыск ответчика. Понятие и виды примирительных процедур. Природа мирового соглашения. Место института мирового соглашения в гражданском процессуальном праве. Последствия заключения и утверждения мирового соглашения. Медиация как один из альтернативных методов разрешения споров. Принципы и инструменты медиации. Роль и функции Понятие и сущность партисипативной процедуры.

Тема 9. Судебное разбирательство в суде первой инстанции.
Значение судебного разбирательства. Роль председательствующего в судебном заседании.  Части судебного разбирательства Подготовительная часть. Последствия неявки в суд лиц, вызванных в судебное заседание. Отводы судьи и других участников процесса. Рассмотрение дела по существу (исследование обстоятельства дела). Судебные прения. Заключение прокурора. Вынесение решения и его объявление. Отложение разбирательства дела. Приостановление производства по делу. Окончание дела без вынесения судебного решения: прекращение производства по делу, оставление заявления без рассмотрения. Отличие их по основаниям и правовым последствиям. Протокол судебного заседания, его содержание и значение. Право лиц, участвующих в деле, на ознакомление с протоколом судебного заседания, право подачи замечаний на протокол судебного заседания.

Тема 10. Акты суда первой инстанции.
Понятие и виды судебных актов. Сущность и значение судебного решения. Требования, которым должно удовлетворять судебное решение. Содержание решения (его составные части). Устранение недостатков судебного решения вынесшим его судом. Дополнительное решение. Разъяснение решения. Исправление описок и арифметических ошибок. Законная сила судебного решения. Момент вступления решения в законную силу. Правовые последствия вступления решения в законную силу. Немедленное исполнение решения. Отсрочка и рассрочка исполнения решения. Изменение способа и порядка исполнения решения. Индексация присужденных денежных сумм. Определение суда первой инстанции. Отличие судебного решения от судебного определения. 
Виды определений (по содержанию, форме, порядку вынесения). Законная сила судебных определений. Частные определения.

Тема 11. Упрощенное (письменное) производство.	
Понятие упрощенного (письменного) производства. Предпосылки и условия для рассмотрения дела в порядке упрощенного (письменного)  производства. Виды упрощенного (письменного) производства. Понятие приказного производства. Требования, по которым выносится судебный приказ. Заявление о вынесении судебного приказа. Судебный приказ.

Тема 12. Особое исковое производство. Особое производство.	
Понятие и сущность особого искового производства. Средства возбуждения процесса. 
Понятие и сущность особого производства. Отличие особого производства от искового и от особого искового производства. Порядок рассмотрения дел особого производства. Установление фактов, имеющих юридическое значение. Содержание заявления. Лица, участвующие в деле. Условия установления юридических фактов.

Тема 13. Производство по пересмотру судебных актов.
Сущность и значение стадии апелляционного обжалования, опротестования решений и определений, не вступивших в законную силу. Право апелляционного обжалования, опротестования. Объект обжалования. Содержание жалобы и протеста. Оставление жалобы  без движения. Действия суда после получения жалобы (протеста), процессуальный порядок и сроки рассмотрения дел судом второй инстанции. Пределы рассмотрения апелляционной жалобы (протеста). Полномочия суда второй инстанции. Основания к отмене решения суда в апелляционном порядке.

Тема 14. Производство по делам с участием иностранных лиц.
Гражданские процессуальные права и обязанности иностранных граждан, лиц без гражданства, иностранных и международных организаций. Гражданская процессуальная дееспособность иностранных граждан и лиц без гражданства. Процессуальная правоспособность иностранной, международной организации. Компетенция судов Республики Казахстан по делам с участием иностранных лиц. Подсудность гражданских дел по спорам с участием иностранных граждан и лиц без гражданства. Значение производства в иностранном суде. Иски к иностранным государствам. Исполнение судебных поручений иностранных государств. Исполнение решений иностранных судов и арбитражей. Признание решений иностранных судов, не требующих исполнения. Юрисдикционный иммунитет иностранного государства и его особенности.

Тема 15. Производство, связанное с исполнением актов суда и иных органов.
Исполнение судебных актов как стадия гражданского процесса. Роль суда в исполнительном производстве, Стороны в исполнительном производстве. Акты, подлежащие принудительному исполнению. Виды исполнительных документов. Порядок выдачи исполнительного листа. Общие правила исполнения.
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