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ПРОГРАММА
комплексного экзамена для образовательной программы 6В04205 «Право и правоохранительная деятельность»

Программа комплексного экзамена по образовательной программы 6В04205 «Право и правоохранительная деятельность», включает дисциплины: Уголовное право Республики Казахстан (общая часть); Уголовное право Республики Казахстан (особенная часть); Уголовно-процессуальное право Республики Казахстан. 
В программу включены все темы в соответствии с рабочими учебными программами дисциплин. Экзамен проводится по билетам, каждый из которых состоит из 3-х вопросов: 
1-й вопрос -  Уголовное право Республики Казахстан (общая часть);
2-й вопрос -  Уголовное право Республики Казахстан (особенная часть);
3-й вопрос -  Уголовно-процессуальное право Республики Казахстан.

Содержание программы комплексного экзамена 
по Уголовному праву Республики Казахстан (общая часть).
Дисциплина «Уголовное право Республики Казахстан (общая часть)» является базовой и включает в себя 15 тем:
1. Понятие, задачи, система и принципы уголовного права.
1. Уголовный закон.
1. Уголовные правонарушения.
1. Уголовная ответственность и ее основание.
1. Состав уголовного правонарушения.
1. Объект и объективная сторона уголовного правонарушения.
1. Субъект и субъективная сторона уголовного правонарушения.
1. Множественность уголовных правонарушений.
1. Стадии совершения уголовного правонарушения.
1. Соучастие в уголовном правонарушении.
1. Обстоятельства, исключающие общественную опасность и противоправность деяния.
1. Понятие, цели, система и виды наказаний наказания.
1. Назначение наказания. Условное осуждение.
1. Освобождение от уголовной ответственности и наказания.  Судимость.
1. Уголовная ответственность несовершеннолетних. Принудительные меры медицинского характера.

Тема 1. Понятие, задачи, система и принципы уголовного права.
Уголовное право как самостоятельная отрасль казахстанского права. Предмет и метод уголовного права. Отличие уголовного права от смежных отраслей права по предмету и методу регулирования. Охранительная и предупредительная функции уголовного права. Роль уголовного права в формировании законопослушного поведения граждан. Система уголовного права: Общая и Особенная части. Отраслевые принципы уголовного права: законность, справедливость, равенство граждан перед законом, личная виновная ответственность, гуманизм и экономия репресии, неотвратимость ответственности и наказания, индивидуализация и дифференциация ответственности и наказания. Проблема законодательного закрепления принципов уголовного права. Историческая обусловленность уголовной политики государства. Основные направления уголовной политики современного Казахстана. Наука уголовного права.

Тема 2. Уголовный закон.
[bookmark: bookmark0]Понятие уголовного закона как кодифицированного нормативного правового акта, обладающего высшей юридической силой, определяющего круг уголовно-наказуемых деяний. Действующее уголовное законодательство Республики Казахстан. Требование о соответствии уголовного законодательства Конституции Республики Казахстан и общепризнанным принципам и нормам международного права. Нормативные постановления Конституционного Совета и Верховного Суда Республики Казахстан как составная часть уголовного законодательства Республики Казахстан. Структура уголовного закона. Структура уголовно -правовой нормы. Виды диспозиций и санкций уголовно-правовых норм. Действие уголовного закона в пространстве. Принципы действия уголовного закона в пространстве: территориальный, гражданства, реальный, универсальный. Действие уголовного закона во времени. Уголовные законы, имеющие обратную силу. Толкование уголовного закона, виды толкования.

Тема 3. Уголовные правонарушения.
[bookmark: bookmark1]Понятие уголовного правонарушения. Критерии, положенные в основу деления уголовных правонарушений на преступления и уголовные проступки. Понятие и признаки преступления. Категоризация преступлений. Классификация уголовных правонарушений по различным основаниям. Понятие и признаки уголовного проступка. Практическое значение выделения в уголовном законе категории «уголовного проступка». Малозначительность деяния. Отличие уголовных правонарушений от иных правонарушений и антиобщественных проступков.

Тема 4. Уголовная ответственность и ее основание.
[bookmark: bookmark2]Понятие уголовной ответственности как самостоятельной разновидности юридической ответственности. Сущность уголовной ответственности и ее виды (позитивная и ретроспективная). Законодательно закрепленное основание уголовной ответственности. Теоретические аспекты вопроса об основании (основаниях) уголовной ответственности. Уголовная ответственность и уголовно-правовые отношения. Субъекты и содержание уголовно-правовых отношений. Возникновение, реализация и прекращение уголовной ответственности. Наказание и иные меры уголовно-правового воздействия как формы реализации уголовной ответственности.

Тема 5. Состав уголовного правонарушения.
[bookmark: bookmark3]Понятие состава уголовного правонарушения по уголовному праву. Соотношение понятий «уголовное правонарушение» и «состав уголовного правонарушения». Значение состава уголовного правонарушения как единственного основания уголовной ответственности. Элементы и признаки состава уголовного правонарушения. Виды составов уголовных правонарушений. Понятие квалификации уголовного правонарушения. Значение точного установления признаков состава уголовного правонарушения для правильного применения уголовного закона.

Тема 6. Объект и объективная сторона уголовного правонарушения.
[bookmark: bookmark4]Понятие объекта уголовного правонарушения по уголовному праву. Уголовный закон об объектах уголовно-правовой охраны и их иерархии. Виды объектов уголовного правонарушения (классификация по вертикали): общий, родовой, непосредственный. Значение классификации объектов уголовного правонарушения для систематизации Особенной части Уголовного кодекса. Виды непосредственных объектов в многообъектных уголовных правонарушениях (классификация по горизонтали): основной, дополнительный, факультативный. Предмет уголовного правонарушения и его значение для квалификации. Соотношение объекта и предмета уголовного правонарушения. Личность потерпевшего и ее значение для квалификации.  Понятие и значение объективной стороны уголовного правонарушения. Признаки, характеризующие объективную сторону состава уголовного правонарушения. Деление признаков объективной стороны на обязательные и факультативные. Общественно опасное деяние. Действие и бездействие как формы общественно опасного деяния. Понятие и виды последствий уголовного правонарушения. Уголовные правонарушения с материальным, формальным и усеченным составами. Причинная связь между общественно опасным деянием и общественно опасными последствиями. Способ, место, время, обстановка, орудия и средства совершения уголовного правонарушения как признаки, характеризующие объективную сторону состава уголовного правонарушения.

Тема 7. Субъект и субъективная сторона уголовного правонарушения.
[bookmark: bookmark5]Понятие и значение субъекта уголовного правонарушения по уголовному праву. Достижение возраста уголовной ответственности как обязательный признак субъекта уголовного правонарушения. Уголовные правонарушения, ответственность за которые установлена с 14-летнего возраста. Вменяемость как обязательный признак субъекта уголовного правонарушения. Ограниченная вменяемость и возрастная уменьшенная вменяемость, их влияние на уголовную ответственность. Понятие невменяемости. Юридический и медицинский критерии невменяемости. Правовые последствия признания лица, совершившего общественно опасное деяние, невменяемым. Понятие и виды специального субъекта уголовного правонарушения. Перспективы введения в Казахстане уголовной ответственности юридических лиц.  Понятие и значение субъективной стороны уголовного правонарушения. Вина как обязательный признак субъективной стороны уголовного правонарушения. Соотношение интеллектуального и волевого компонентов в содержании вины как критерий выделения форм вины. Умысел и его виды. Неосторожность и ее виды. Недопустимость объективного вменения. Законодательно закрепленные виды невиновного причинения вреда. Возможность сочетания в одном уголовном правонарушении двух форм вины. Ответственность за уголовные правонарушения, совершенные с двумя формами вины. Мотив и цель как признаки, характеризующие субъективную сторону уголовного правонарушения. Понятие и виды ошибки в уголовном праве. Влияние фактической ошибки на вину и уголовную ответственность.

Тема 8. Множественность уголовных правонарушений.
[bookmark: bookmark6]Понятие и признаки множественности уголовных правонарушений. Отличие множественности от единичных сложных уголовных правонарушений: продолжаемых, длящихся, составных, с альтернативными действиями, с альтернативными последствиями, с двумя формами вины. Возможность существования множественности уголовных правонарушений только в ее законодательно закрепленных формах. Понятие и признаки неоднократности преступлений или уголовных проступков. Влияние неоднократности на квалификацию и наказание. Понятие, признаки и виды совокупности уголовных правонарушений. Влияние совокупности на квалификацию и наказание. Понятие, признаки и виды рецидива преступлений. Влияние рецидива на наказание.

Тема 9. Стадии совершения уголовного правонарушения.
Понятие и виды стадий умышленного преступления. Ненаказуемость обнаружения умысла. Приготовление и покушение как виды неоконченного преступления. Понятие и признаки приготовления к преступлению. Отличие приготовления от обнаружения умысла. Пределы наказуемости приготовления к преступлению. Понятие и признаки покушения на преступление. Отличие покушения от приготовления и оконченного преступления. Виды покушения на преступление. Пределы наказуемости покушения на преступление. Понятие оконченного уголовного правонарушения. Конструкция состава уголовного правонарушения и момент его окончания. Понятие, признаки и правовые последствия добровольного отказа от уголовного правонарушения. Отличие добровольного отказа от деятельного раскаяния.

Тема 10. Соучастие в уголовном правонарушении.
Понятие соучастия в уголовном правонарушении. Объективные и субъективные признаки соучастия. Виды соучастников по характеру выполняемых функций в совместном уголовном правонарушении: исполнитель, организатор, подстрекатель и пособник. Формы соучастия, критерии их выделения. Юридическая характеристика группы лиц, группы лиц по предварительному сговору, преступной группы. Виды преступных групп и их специфические особенности. Влияние форм соучастия на квалификацию и наказание. Эксцесс соучастника уголовного правонарушения. Соучастие в уголовных правонарушениях со специальным субъектом. Ответственность за неудавшееся соучастие. Особенности добровольного отказа соучастников от совершения уголовного правонарушения. Основания и пределы уголовной ответственности соучастников. Понятие прикосновенности к преступлению, ее формы и отличие от соучастия в уголовном правонарушении.

Тема 11. Обстоятельства, исключающие общественную опасность и противоправность деяния.
Понятие обстоятельств, исключающих общественную опасность и противоправность деяния, по уголовному праву, их юридическая природа и виды. Значение института обстоятельств, исключающих общественную опасность и противоправность деяния. Необходимая оборона. Условия правомерности необходимой обороны. Превышение пределов необходимой обороны. Мнимая оборона и ее правовые последствия. Причинение вреда при задержании лица, совершившего посягательство. Условия правомерности причинения вреда задерживаемому лицу. Ответственность за превышение мер необходимых для задержания лица, совершившего посягательство. Крайняя необходимость. Условия правомерности причинения вреда при крайней необходимости. Отличие крайней необходимости от необходимой обороны. Осуществление оперативно-розыскных, контрразведывательных мероприятий или негласных следственных действий. Условия правомерности причинения вреда при осуществлении оперативно-розыскных, контрразведывательных мероприятий или негласных следственных действий. Обоснованный риск и условия его правомерности. Непреодолимое физическое психическое принуждение как самостоятельное обстоятельство, исключающее общественную опасность и противоправность деяния. Исполнение приказа или распоряжения.

Тема 12. Понятие, цели, система и виды наказаний наказания.
Понятие и сущность уголовного наказания. Признаки наказания. Отличие наказания от других мер государственного принуждения. Место наказания в системе мер уголовно-правового воздействия. Цели наказания. Восстановление социальной справедливости. Исправление осужденного. Предупреждение совершения новых уголовных правонарушений (общая и специальная превенция). Понятие эффективности уголовных наказаний. Понятие и значение системы уголовных наказаний. Классификация наказаний по различным критериям в уголовном законодательстве и теории уголовного права. Характеристика смешанных (назначаемых и за уголовные проступки, и за преступления) видов основного наказания: штраф; исправительные работы. Характеристика основных наказаний, назначаемых только за уголовные проступки: привлечение к общественным работам; арест. Характеристика основных наказаний, назначаемых только за преступления: ограничение свободы; лишение свободы; смертная казнь. Курс на постепенное сужение сферы применения смертной казни. Характеристика дополнительных наказаний: конфискация имущества; лишение специального, воинского или почетного звания, классного чина, дипломатического ранга, квалификационного класса и государственных наград; лишение права занимать определенную должность или заниматься определенной деятельностью; лишение гражданства Республики Казахстан; выдворение за пределы Республики Казахстан иностранца или лица без гражданства.

Тема 13. Назначение наказания. Условное осуждение.
Понятие общих начал назначения наказания. Правила (требования), составляющие содержание общих начал назначения наказания, значение их неукоснительного соблюдения. Обстоятельства, подлежащие учету при назначении наказания. Виды обстоятельств, смягчающих и отягчающих уголовную ответственность и наказание. Назначение более мягкого наказания, чем предусмотрено, за данное уголовное правонарушение. Назначение наказания по совокупности уголовных правонарушений. Назначение наказания по совокупности приговоров. Порядок определения сроков наказания при их сложении. Частные (специальные) начала назначения наказания: назначение наказания за неоконченное преступление; за уголовное правонарушение, совершенное при соучастии; при рецидиве преступлений. Исчисление сроков наказания и зачет наказаний.  Понятие и правовая природа условного осуждения как альтернативной лишению свободы меры уголовно-правового воздействия. Вывод суда о возможности исправления осужденного без отбывания лишения свободы как основание применения условного осуждения. Условия применения условного осуждения. Ограничения по применению условного осуждения. Пробационный контроль при условном осуждении. Продолжительность срока пробационного контроля. Основания сокращения и продления срока пробационного контроля. Отмена условного осуждения. Отмена условного осуждения при сокращении срока пробационного контроля. Отрицательные основания отмены условного осуждения. Правовые последствия отмены условного осуждения по отрицательным основаниям.

Тема 14. Освобождение от уголовной ответственности и наказания. Судимость.
Понятие освобождения от уголовной ответственности, отличие освобождения от уголовной ответственности от смежных институтов уголовного права. Значение института освобождения от уголовной ответственности. Виды освобождения от уголовной ответственности: общие и специальные. Общие виды освобождения от уголовной ответственности: в связи с деятельным раскаянием; при превышении пределов необходимой обороны; при выполнении условий процессуального соглашения; в связи с примирением; с установлением поручительства; вследствие изменения обстановки; вследствие истечения сроков давности; на основании акта амнистии. Специальные виды освобождения от уголовной ответственности, предусмотренные статьями Особенной части Уголовного кодекса Республики Казахстан. Должностные лица, наделенные полномочием по освобождению от уголовной ответственности. Правовые последствия освобождения от уголовной ответственности.  Понятие освобождения от наказания. Значение института освобождения от наказания. Виды освобождения от наказания: условно-досрочное освобождение от отбывания наказания; замена неотбытой части наказания более мягким видом наказания либо сокращение срока назначенного наказания; отсрочка отбывания наказания; освобождение от наказания в связи с болезнью; освобождение от наказания и отсрочка отбывания наказания вследствие стечения тяжелых обстоятельств; освобождение от отбывания наказания в связи с истечением срока давности обвинительного приговора; освобождение от наказания на основании акта амнистии; на основании акта помилования. Судимость как правовое последствие осуждения за преступление. Учет судимости при определении вида рецидива преступлений и при назначении наказания. Сроки погашения судимости.

Тема 15. Уголовная ответственность несовершеннолетних. Принудительные меры медицинского характера.
Общие вопросы уголовной ответственности лиц, совершивших уголовные правонарушения в возрасте до восемнадцати лет. Наказания, назначаемые несовершеннолетним. Принудительные меры воспитательного воздействия, применяемые к несовершеннолетним, их отличие от уголовного наказания.
[bookmark: bookmark7]Особенности освобождения от уголовной ответственности и наказания лиц, совершивших уголовно-наказуемые деяния в возрасте до восемнадцати лет. Иные особенности уголовной ответственности несовершеннолетних. Курс Казахстана на поэтапное сокращение сферы применения уголовной репрессии к несовершеннолетним путем расширения условий освобождения от уголовной ответственности и наказания.  Понятие, цели применения и правовая природа принудительных мер медицинского характера. Отличие этих мер от наказания. Основания применения принудительных мер медицинского характера. Круг лиц, к которым применяются принудительные меры медицинского характера. Виды принудительных мер медицинского характера. Продление, изменение и прекращение применения принудительных мер медицинского характера. Назначение наказания после применения принудительных мер медицинского характера. Принудительные меры медицинского характера, соединенные с исполнением наказания.
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Содержание программы комплексного экзамена 
по Уголовному праву Республики Казахстан (особенная часть).
Дисциплина «Уголовное право Республики Казахстан (особенная часть)» является базовой и включает в себя 15 тем:
1. Понятие, система, значение Особенной части уголовного права Республики Казахстан
2. Уголовные правонарушения против личности
3. Уголовные правонарушения против семьи и несовершеннолетних
4. Уголовные правонарушения против конституционных прав и свобод человека и гражданина.
5. Преступления против мира и безопасности человечества.
6. Уголовные правонарушения против основ конституционного строя и безопасности государства.
7. Уголовные правонарушения против собственности.
8. Уголовные правонарушения в сфере информатизации и связи,  в сфере экономической деятельности.
9. Уголовные правонарушения против интересов службы в коммерческих н иных организациях.
10. Уголовные правонарушения против общественной безопасности и общественного порядка.
11. Уголовные правонарушения против здоровья населения и нравственности.  Медицинские уголовные правонарушения.
12. Экологические и транспортные уголовные правонарушения.
13. Коррупционные и иные уголовные правонарушения против интересов государственной службы и государственного управления.
14. Уголовные правонарушения против порядка управления,  правосудия и порядка исполнения наказания.
15. Воинские уголовные правонарушения.

Тема 1. Понятие, система, значение Особенной части уголовного права Республики Казахстан.
Понятие и значение Особенной части уголовного права. Единство Общей и Особенной частей уголовного права. Задачи Особенной части уголовного права. Понятие, значение, этапы квалификации уголовных правонарушений.

Тема 2. Уголовные правонарушения против личности
Понятие и виды уголовных правонарушений против личности. Уголовные правонарушения против жизни. Понятие и виды убийства. Отграничение убийства от иных преступлений, связанных с причинением смерти. Иные виды преступлений против жизни. Уголовные правонарушения против здоровья. Понятие и виды уголовных правонарушений против здоровья. Отличие умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего от убийства. Уголовные правонарушения, ставящие в опасность жизнь и здоровье граждан. Понятие и виды этих уголовных правонарушений, их отличие от уголовных правонарушений против жизни и здоровья. Уголовные правонарушения против половой свободы и половой неприкосновенности. Уголовные правонарушения, посягающие на личную свободу. Уголовные правонарушения против чести и достоинства личности.

Тема 3. Уголовные правонарушения против семьи и несовершеннолетних.
Понятие и виды уголовных правонарушений против семьи и несовершеннолетних. Вовлечение несовершеннолетнего в совершение уголовных правонарушений и антиобщественных действий, а также в занятие проституцией. Виды этих преступлений. Торговля несовершеннолетними. Состав и виды этого преступления. Подмена ребенка. Понятие и виды этого преступления. Незаконная деятельность по усыновлению (удочерению). Разглашение тайны усыновления (удочерения). Неисполнение обязанностей по уплате средств на содержание детей, уклонение от уплаты средств на содержание нетрудоспособных родителей, нетрудоспособного супруга (супруги). Понятие и виды этого преступления. Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. Ненадлежащее исполнение обязанностей по обеспечению безопасности жизни и здоровья детей. Виды данного преступления.

Тема 4. Уголовные правонарушения против конституционных и иных прав и свобод человека и гражданина.
Понятие и виды уголовных правонарушений против конституционных прав и свобод человека. Уголовные правонарушения против политических прав и свобод. Виды этих деяний. Уголовные правонарушения против социально-экономических прав и свобод человека. Понятие и виды этих правонарушений. Уголовные правонарушения против личных прав и свобод: виды этих правонарушений.

Тема 5. Преступления против мира и безопасности человечества.
Понятие и виды преступлений данной группы. Планирование, подготовка, развязывание или ведение агрессивной войны. Пропаганда и публичные призывы к развязыванию агрессивной войны. Способ реализации публичных призывов к развязыванию агрессивной войны. Производство, приобретение или сбыт оружия массового поражения.  Применение запрещенных средств и методов ведения войны. Нарушение законов и обычаев войны. Международные конвенции о запрещенных средствах и методах ведения войны. Преступные нарушения норм международного гуманитарного права во время вооруженных конфликтов. Бездействие либо дача преступного приказа во время вооруженного конфликта. Незаконное пользование знаками, охраняемыми международными договорами. Геноцид. Экоцид. Наемничество. Создание баз (лагерей) подготовки наемников. Участие в иностранных вооруженных конфликтах. Нападение на лиц или организации, пользующиеся международной защитой. Возбуждение социальной, национальной, родовой, расовой или религиозной вражды.

Тема 6. Уголовные правонарушения против основ конституционного строя и безопасности государства.
Понятие и виды уголовных правонарушений против основ конституционного строя и безопасности государства. Государственная измена. Шпионаж. Посягательство на жизнь Президента Республики Казахстан. Пропаганда или публичные призывы к захвату или удержанию власти, а равно захват или удержание власти либо насильственное изменение конституционного строя Республики Казахстан. Сепаратистская деятельность. Вооруженный мятеж. Создание, руководство экстремистской группой или участие в ее деятельности. Дача разрешения на публикацию в средствах массовой информации экстремистских материалов. Диверсия. Незаконное собирание, распространение, разглашение государственных секретов. Утрата носителей сведений, содержащих государственные секреты.

Тема 7. Уголовные правонарушения против собственности.
Понятие и виды уголовных правонарушений против собственности. Понятие и признаки хищения. Виды (формы) хищения чужого имущества. Понятие неоднократности и судимости как квалифицирующих признаков хищения. Корыстные посягательства на чужое имущество, не относящиеся к хищению. Иные уголовные правонарушения против собственности.

Тема 8. Уголовные правонарушения в сфере информатизации и связи,  в сфере экономической деятельности.
Общая характеристика уголовных правонарушений в сфере информатизации и связи. Уголовные правонарушения, посягающие на конфиденциальность, целостность и доступность охраняемой законом информации, хранящейся на электронном носителе, содержащейся в информационной системе или передаваемой по информационно-коммуникационной сети. Иные виды уголовных правонарушений в сфере информатизации и связи. Понятие и виды уголовных правонарушений в сфере экономической деятельности. Уголовные правонарушения в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности. Уголовные правонарушения в денежнокредитной сфере. Уголовные правонарушения в сфере финансовой деятельности. Таможенные уголовные правонарушения. Налоговые уголовные правонарушения. Уголовные правонарушения в сфере экономической деятельности, связанные с банкротством. Иные уголовные правонарушения в сере экономической деятельности.

Тема 9. Уголовные правонарушения против интересов службы в коммерческих н иных организациях.
Общая характеристика уголовных правонарушений против интересов службы в коммерческих и иных организациях. Злоупотребление полномочиями. Злоупотребление полномочиями частными нотариусами, оценщиками, частными судебными исполнителями, медиаторами и аудиторами, работающими в составе аудиторской организации. Превышение полномочий служащими частных охранных служб. Коммерческий подкуп. Недобросовестное отношение к обязанностям.

Тема 10. Уголовные правонарушения против общественной безопасности и общественного порядка.
Общественная безопасность и общественный порядок как объекты уголовно-правовой охраны. Понятие и виды уголовных правонарушений против общественной безопасности и общественного порядка. Уголовные правонарушения против общественной безопасности. Уголовные правонарушения, связанные с нарушением специальных правил безопасности. Уголовные правонарушения, связанные с нарушением установленных правил обращения с общеопасными предметами. Уголовные правонарушения против общественного порядка.

Тема 11. Уголовные правонарушения против здоровья населения и нравственности.  Медицинские уголовные правонарушения.
Здоровье населения и нравственность как объекты уголовно-правовой охраны. Понятие и виды уголовных правонарушений против здоровья населения и нравственности. Уголовные правонарушения против здоровья населения. Незаконное обращение с наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, прекурсорами без цели сбыта и с целью сбыта. Уголовные правонарушения против нравственности. Понятие и виды медицинских уголовных правонарушений. Субъекты медицинских уголовных правонарушений. Медицинские уголовные правонарушения, сопряженные с незаконной медицинской или фармацевтической деятельностью или с неисполнением профессиональных обязанностей. Иные медицинские уголовные правонарушения. Разграничение медицинских уголовных правонарушений от правонарушений против личности.

Тема 12. Экологические и транспортные уголовные правонарушения.
Понятие и виды экологических уголовных правонарушений. Уголовные правонарушения, посягающие на общие правила экологической безопасности в сфере экономически значимой деятельности. Уголовные правонарушения, посягающие на экологическую безопасность в сфере отдельных компонентов окружающей среды. Уголовные правонарушения, посягающие на экологическую безопасность флоры и фауны как составной части окружающей среды: понятие и виды.  Понятие и общая характеристика транспортных уголовных правонарушений. Уголовные правонарушения в области охраны безопасности функционирования железнодорожного, воздушного, морского и речного транспорта. Уголовные правонарушения в области охраны безопасности функционирования автомототранспорта и городского электротранспорта. Иные транспортные уголовные правонарушения.

Тема 13. Коррупционные и иные уголовные правонарушения против интересов государственной службы и государственного управления.
Значение борьбы с уголовными правонарушениями против интересов государственной службы и государственного управления в современных условиях. Требования Президента и Правительства Республики Казахстан об усилении борьбы с коррупционными правонарушениями.
Понятие и виды уголовных правонарушений против интересов государственной службы и государственного управления. Понятие субъекта указанной группы деяний.
Злоупотребление должностными полномочиями. Превышение власти или должностных полномочий. Присвоение полномочий должностного лица. Незаконное участие в предпринимательской деятельности. Воспрепятствование законной предпринимательской деятельности. Получение взятки. Понятие малозначительности взятки. Дача взятки. Посредничество во взяточничестве. Служебный подлог. Бездействие по службе. Халатность.

Тема 14. Уголовные правонарушения против порядка управления,  правосудия и порядка исполнения наказания.
Понятие и виды уголовных правонарушений против порядка управления. Уголовные правонарушения, посягающие на представителя власти. Уголовные правонарушения, посягающие на неприкосновенность Государственной границы Республики	Казахстан. Уголовные правонарушения, посягающие на порядок обращения официальных документов, государственных наград и средств специального назначения. Уголовные правонарушения, посягающие на порядок комплектования Вооруженных Сил и прохождения альтернативной службы. Уголовные правонарушения, посягающие на авторитет государства. Посягательства на порядок осуществления гражданами своих прав. Посягательства на установленный законодательством порядок проведения публичных и других мероприятий. Посягательства, связанные с нарушением принципов взаимодействия государственных и общественных институтов и других установленных правил. Понятие и виды уголовных правонарушений против правосудия и порядка исполнения наказаний. Уголовные правонарушения, посягающие на отношения, обеспечивающие реализацию конституционных принципов правосудия. Уголовные правонарушения, посягающие на отношения, обеспечивающие нормальную деятельность правоохранительных органов в соответствии с их задачами и целями. Уголовные правонарушения, посягающие на отношения, обеспечивающие получение достоверных доказательств по делу. Уголовные правонарушения, посягающие на отношения, обеспечивающие реализацию судебных актов.

Тема 15. Воинские уголовные правонарушения.
Воинские уголовные правонарушения против порядка подчиненности и уставных взаимоотношений между военнослужащими. Уголовные правонарушения против порядка прохождения воинской службы. Уголовные правонарушения против порядка несения специальных видов воинской службы. Воинские коррупционные преступления. Субъекты воинских коррупционных преступлений. Уголовные правонарушения против порядка хранения военной тайны. Уголовные правонарушения против порядка использования и сбережения военного имущества. Уголовные правонарушения против порядка обращения с оружием и эксплуатацией военной техники. Уголовные правонарушения против порядка несения воинской службы в военное время.
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Содержание программы комплексного экзамена 
по Уголовно-процессуальному праву Республики Казахстан.
Дисциплина «Уголовно-процессуальное право Республики Казахстан» является профилирующей и включает в себя 15 тем:
1. Понятие, задачи и значение уголовно-процессуального права. Уголовно-процессуальный закон и его источники. Принципы уголовного процесса.
2. Уголовное преследование.  Реабилитация.
3. Ведение производства по делу. Процессуальные сроки.
4. Участники уголовного процесса. Отводы.  Обеспечение безопасности участников уголовного процесса. Ходатайства и жалобы.
5. Доказательства и доказывание.
6. Меры уголовного процессуального принуждения.
7. Имущественные вопросы в уголовном процессе. Гражданский иск. Процессуальные издержки.
8. Начало досудебного расследования. Общие условия досудебного производства. Признание лица подозреваемым и определение квалификации деяния подозреваемого.
9. Допрос и очная ставка. Осмотр. Опознание. Негласные следственные действия. Проверка и уточнение показаний на месте. Следственный эксперимент.
10. Обыск и выемка. Предоставление предметов и документов. Эксгумация. Освидетельствование. Изъятие образцов для сравнительного исследования. Назначение экспертизы. Окончание досудебного производства.
11. Подсудность. Назначение главного судебного разбирательства. Общие условия главного судебного разбирательства. Главное судебное разбирательство.
12. Пересмотр приговоров и постановлений суда в апелляционном порядке. Пересмотр приговоров и постановлений суда в кассационном порядке. Возобновление производства по делу ввиду вновь открывшихся обстоятельств.
13. Особые производства.
14. Производство по делам частного обвинения. Исполнительное производство по уголовным делам. Производство по делам, по которым заключено процессуальное соглашение.
15. Производство по делам с участием присяжных заседателей. Приказное производство и производство о конфискации. Международное сотрудничество в сфере уголовного судопроизводства.

Тема 1. Понятие, задачи и значение уголовно-процессуального права. Уголовно-процессуальный закон и его источники. Принципы уголовного процесса.
Понятие уголовно-процессуального права и уголовного процесса. Уголовно-процессуальное право как самостоятельная отрасль национального права. Методы правого регулирования. Соотношение понятий «уголовно-процессуальное право», «уголовный процесс». Уголовно-процессуальное право и уголовно-процессуальная деятельность. Сущность и содержание уголовно-процессуального права и уголовного процесса. Действие уголовно-процессуального закона в пространстве, во времени и по кругу лиц. Структура Уголовно-процессуального кодекса и уголовно-процессуальной нормы. Цели и задачи уголовного процесса. Уголовно-процессуальные функции. Взаимосвязь уголовно-процессуального права с другими отраслями права. Источники законодательства, определяющего порядок уголовного судопроизводства. Этапы развития национального уголовно-процессуального законодательства. Конституционное право как источник уголовно-процессуального законодательства. Уголовно-процессуальный кодекс РК от 04 июля 2014 г., как непосредственный источник уголовно-процессуального права. Назначение Уголовно-процессуального кодекса РК в реализации норм Уголовного кодекса РК. Содержание Общей и Особенной частей Уголовно-процессуального кодекса РК. Иные источники законодательства, определяющего порядок уголовного судопроизводства. Понятие, значение и признаки принципов уголовного процесса. Дифференциация принципов уголовного процесса в зависимости от их предназначения на: «идеи принципы»; принципы, вытекающие из совокупности юридических норм и законодательства; и «нормы-принципы». Система и классификация принципов уголовного процесса. Классификация принципов в теории уголовного процесса. Классификация принципов уголовного процесса по: месту нормативного закрепления; сфере влияния; отраслевой принадлежности; реализации в системе уголовного процесса; стадиям уголовного процесса. Система принципов уголовного процесса по УПК РК. Принципы, определяющие гарантии прав и свобод человека и гражданина: понятие и система. Законность. Неприкосновенность личности. Неприкосновенность частной жизни. Тайна переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений. Неприкосновенность жилища.  Неприкосновенность собственности. Презумпция невиновности. Недопустимость повторного осуждения и уголовного преследования. Освобождение от обязанности давать свидетельские показания. Свобода обжалования процессуальных действий и решений.

Тема 2. Уголовное преследование.  Реабилитация
Понятие и содержание уголовного преследования. Формы реализации уголовного преследования. Содержание частной и частно-публичной форм обвинения. Публичная форма уголовного преследования. Реабилитация. Реабилитация. Понятие и содержание реабилитации. Реабилитирующие основания.

Тема 3. Ведение производства по делу. Процессуальные сроки.
Соединение уголовных дел. Соотношение института соединения уголовных дел с принципом всестороннего, полного и объективного исследования всех обстоятельств дела. Процессуальное решение о соединении уголовных дел. Выделение уголовного дела. Основания для выделения уголовного дела. Условия, при которых возможно выделение уголовных дел. Приостановление производства по уголовному делу. Основания для приостановления производства по уголовному делу в досудебных и судебных стадиях уголовного процесса. Возобновление производства по уголовному делу. Случаи, при которых производство по уголовному делу возобновляется. Возобновление производства по приостановленному уголовному делу, вследствие неустановления лица, совершившего преступление. Прекращение уголовного дела. Реабилитирующие основания прекращения уголовного дела. Нереабилитирующие основания прекращения уголовного дела. Процессуальное решение о прекращении уголовного дела. Завершение производства по уголовному делу. Вступление в силу постановления о полном прекращении производства по уголовному делу. Вступление в силу приговора или другого итогового решения по делу, если оно не требует принятия специальных мер по его исполнению. Сохранение конфиденциальности. Обязательные и факультативные основания ограничения гласности. Процессуальные сроки. Исчисление процессуальных сроков часами, сутками, месяцами. Соблюдение процессуального срока. Последствия пропуска срока и порядок его восстановления. Сроки в уголовном процессе.

Тема 4. Участники уголовного процесса. Отводы.  Обеспечение безопасности участников уголовного процесса. Ходатайства и жалобы.
Понятие и классификация участников уголовного процесса. Субъективные права и юридические обязанности участников уголовного процесса. Классификация участников уголовного процесса по: видам субъектов уголовного процесса; стадиям уголовного процесса; характеру уголовно-процессуального правоотношения. Классификация участников уголовного процесса по УПК РК. Институт отводов как гарантия законности и прав личности. Понятие обстоятельств, исключающих возможность участия в производстве по уголовному делу. Лица, в отношении которых может быть заявлен отвод. Обстоятельства, исключающие участие в уголовном судопроизводстве. Перечень обстоятельств, при которых судья не может участвовать в деле. Обстоятельства, указывающие на заинтересованность судьи. Основания и порядок отвода.  Основные этапы развития государственной зашиты участников уголовного процесса Обеспечения безопасности лиц, участвующих в уголовном процессе в нормах и принципах международного права и зарубежном праве. Меры безопасности. Порядок принятия решения об обеспечении мер безопасности и его реализация на досудебных и судебных стадиях уголовного процесса. Объекты, формы и источники противоправного воздействия на лиц, участвующих в уголовном процессе. Субъекты правоотношений, на которых распространяется требование обеспечения безопасности в уголовном судопроизводстве. Понятие, содержание, назначение ходатайств, их виды и порядок подачи и рассмотрения. Содержание ходатайств в уголовном процессе. Цели ходатайств. Специфика ходатайств. Назначение ходатайств. Право на заявление ходатайств. Отклонение ходатайства. Условия удовлетворения ходатайств. Отказ на удовлетворения ходатайств. Понятие жалобы, ее виды, порядок ее подачи и рассмотрения. Обязательность рассмотрения ходатайств участников уголовного процесса. Общий порядок рассмотрения жалоб. Порядок рассмотрения жалоб на действия и решения лиц, осуществляющих досудебное расследование, прокурора. Судебный порядок рассмотрения жалоб на действия (бездействие) и решения прокурора, органов уголовного преследования. Обжалование, опротестование постановлений следственного судьи. Жалобы, протесты на приговор, постановления суда.

Тема 5. Доказательства и доказывание.
Понятие и свойства доказательств. Содержание и форма доказательств. Свойства Доказательств. Относимость, допустимость, достоверность и достаточность доказательств. Субъекты доказывания. Роль защитника в процессе доказывания. Источники доказательств. Показания подозреваемого, потерпевшего, свидетеля. Заключение и показания эксперта. Заключение и показания специалиста. Вещественные доказательства. Протоколы процессуальных действий. Документы. Классификация доказательств. Прямые и косвенные доказательства. Обвинительные и оправдательные доказательства. Первоначальные и производные доказательства. Личные и вещественные доказательства. Процесс доказывания и его элементы. Понятие процесса доказывания и его содержание Элементы процесса доказывания. Собирание и закрепление доказательств. Исследование доказательств. Оценка доказательств. Использование доказательств. Научно-технические средства в процессе доказывания. Преюдиция. Предмет и пределы доказывания. Соотношений понятий «обстоятельства, подлежащие доказыванию» и «обстоятельства, имеющие значения для дела». Общий предмет доказывания. Предмет доказывания по делам о преступлениях несовершеннолетних. Предмет доказывания при производстве о применении принудительных мер медицинского характера. Содержание элементов предмета доказывания. Обстоятельства, устанавливаемые без доказательств. Определение пределов доказывания.

Тема 6.  Меры уголовного процессуального принуждения.
Понятие, признаки и классификация мер процессуального принуждения. Осуществление процессуального принуждения против воли заинтересованных лиц. Процессуальное принуждение как разновидность государственного принуждения. Отличие мер процессуального принуждения от других видов государственного принуждения. Отличие мер процессуального принуждения от уголовно-процессуальных санкций и уголовно-процессуальной ответственности. Общие условия применения мер процессуального принуждения. Условия, при которых меры процессуального принуждения применяться не могут. Виды мер процессуального принуждения.

Тема 7. Имущественные вопросы в уголовном процессе. Гражданский иск. Процессуальные издержки.
Понятие, условия и виды имущественных вопросов, разрешаемых в уголовном процессе. Признаки имущественных вопросов, разрешаемых в уголовном процессе. Условия возникновения имущественных правоотношений в уголовном процессе. Поводы возникновения имущественных правоотношений в уголовном процессе. Оплата труда и возмещение расходов, понесенных в ходе производства по уголовному делу. Оплата юридической помощи. Получение переводчиком, специалистом, экспертом вознаграждения за выполненную ими работу. Возмещение расходов, понесенных лицами, участвующими в уголовном судопроизводстве. Исчисление сумм, подлежащих возмещению. Фонд компенсации вреда потерпевшим. Производство конфискации до вынесения приговора. Порядок осуществления производства о конфискации имущества, полученного незаконным путем, до вынесения приговора. Возбуждение производства о конфискации имущества, полученного незаконным путем, до вынесения приговора. Досудебное производство о конфискации. Рассмотрением судом производства о конфискации. Вопросы, разрешаемые судом в совещательной комнате в производстве по конфискации. Судебное решение в производстве о конфискации. Обжалование, опротестование постановления о конфискации. Гражданские иски, рассматриваемые в уголовном процессе. Порядок предъявления иска. Предмет гражданского иска и порядок его рассмотрения. Применение правил об основаниях, условиях, объеме и способе возмещения ущерба. Возвращение искового заявления, отказ от иска. Решения по гражданскому иску. Обеспечение гражданского иска. Исполнение приговора и постановления суда в части гражданского иска. Процессуальные издержки. Взыскание процессуальных издержек.

Тема 8.  Начало досудебного расследования. Общие условия досудебного производства. Признание лица подозреваемым и определение квалификации деяния подозреваемого.
Поводы и основания к началу досудебного расследования. Понятие повода к возбуждению уголовного дела. Заявление, сообщение об уголовном правонарушении. Явка с повинной. Сообщение об уголовном правонарушении в средствах массовой информации. Рапорт об обнаружении уголовного правонарушения. Обязательность принятия заявлений и сообщений об уголовном правонарушении. Передача зарегистрированного заявления об уголовном правонарушении по подследственности. Общие условия производства досудебного расследования: понятие, значение и система. Понятие досудебного расследования. Формы досудебного расследования. Предварительное следствие. Дознание. Протокольная форма. Ускоренное досудебное расследование. Система общих условий досудебного расследования. Соотношение общих условий предварительного следствия с принципами уголовного процесса. Характеристика общих условий досудебного расследования. Подследственность уголовных дел. Место производства досудебного расследования. Начало производства досудебного расследования. Окончание производства досудебного расследования. Срок досудебного расследования. Общие правила производства следственных действий. Условия проведения следственных действий. Процессуальная форма следственных действий. Меры, гарантирующие производство следственных действий. Объявление о признании лица подозреваемым. Определение квалификации деяния подозреваемого. Постановление о квалификации деяния подозреваемого. Обязательность явки подозреваемого. Порядок объявления подозреваемому постановления о квалификации его деяния. Изменение и дополнение квалификации деяния подозреваемого.

Тема 9. Допрос и очная ставка. Осмотр. Опознание. Негласные следственные действия. Проверка и уточнение показаний на месте. Следственный эксперимент.
Понятие и классификация следственных действий. Соотношение терминов «следственные действия» и «процессуальные действия». Система следственных действий. Неотложные следственные действия и последующие. Следственные действия в зависимости от начала досудебного производства. Классификация следственных действия по характеру и назначению, целям, методам отображения фактических данных, процессу получения доказательственной информации, порядку проведения. Юридические основания для проведения следственных действий. Фактические основания для проведения следственных действий. Очередность следственных действий. Допрос и очная ставка. Осмотр. Опознание. Негласные следственные действия. Проверка и уточнение показаний на месте. Следственный эксперимент. Отказ подозреваемого от участия в следственном эксперименте.

Тема 10. Обыск и выемка. Предоставление предметов и документов. Эксгумация. Освидетельствование. Изъятие образцов для сравнительного исследования. Назначение экспертизы. Окончание досудебного производства.
Понятие и процессуальные условия осуществления обыска и выемки. Предоставление предметов и документов. Понятие и содержание эксгумации. Освидетельствование. Отличие уголовно-процессуальное освидетельствования от судебно-медицинского и административного освидетельствования. Изъятие образцов для сравнительного исследования. Процессуальная природа образцов для сравнительного исследования. Назначение и производство экспертизы.  Понятие и формы окончания досудебного производства. Сущность окончания досудебного производства. Уведомление об окончании производства следственных действий и разъяснении права ознакомиться с материалами уголовного дела. Ознакомление потерпевшего, гражданского истца, гражданского ответчика и их представителей с материалами дела. Ознакомление подозреваемого и его защитника со всеми материалами дела. Порядок рассмотрения и разрешения ходатайств, заявленных по окончании ознакомления с материалами уголовного дела. Составление обвинительного акта и направление уголовного дела прокурору. Составление обвинительного акта. Содержание обвинительного акта Направление обвинительного акта и уголовного дела прокурору..

Тема 11.   Подсудность. Назначение главного судебного разбирательства. Общие условия главного судебного разбирательства. Главное судебное разбирательство.
Сущность и содержание стадии назначения главного судебного разбирательства. Подсудность. Назначение главного судебного производства как самостоятельная стадия уголовного процесса Действия суда по поступившему уголовному делу. Круг вопросов решаемых судьей. Реализация функций судебного контроля и подготовки к главному судебному разбирательству. Вопросы организации главного судебного разбирательства. Понятие и классификация подсудности. Предметная (родовая) подсудность. Территориальная (местная) подсудность. Персональная (личная) подсудность. Подсудность по связи дел. Главное судебное разбирательство. Главное судебное разбирательство - центральная стадия уголовного процесса. Деятельность суда направленная на справедливое судебное разбирательство и решению задач уголовного процесса. Система общих условий главного судебного разбирательства. Соотношение общих условий главного судебного разбирательства с принципами уголовного процесса. Этапы главного судебного разбирательства. Непосредственность и устность главного судебного разбирательства. Ограждение судей от посторонних влияний при восприятии доказательственного материала. Сущность непосредственности судебного разбирательства. Соотношение главного судебного разбирательства с досудебным расследованием. Главное судебное разбирательство - новое исследование обстоятельств уголовного дела. Взаимосвязь непосредственности с устностью главного судебного разбирательства. Структура главного судебного разбирательства. Подготовительная часть. Судебное следствие. Судебные прения. Последнее слово подсудимого. Удаление суда в совещательную комнату для вынесения приговора. Возвращение суда в зал судебного заседания и провозглашение приговора. Подготовительная часть главного судебного разбирательства. Судебное следствие. Начало судебного следствия. Судебные прения и последнее слово подсудимого. Содержание и порядок судебных прений. Последнее слово подсудимого. Постановление приговора. Приговор суда. Виды приговоров.

Тема 12. Пересмотр приговоров и постановлений суда в апелляционном порядке. Пересмотр приговоров и постановлений суда в кассационном порядке. Возобновление производства по делу ввиду вновь открывшихся обстоятельств.
Сущность и задачи стадии пересмотра приговоров и постановлений суда, не вступивших в законную силу. Апелляционное производство как одна из процессуальных форм реализации права на свободное обжалование. Задачи апелляционного производства. Апелляционный порядок производства. Судебные акты, подлежащие рассмотрению. Порядок возбуждения апелляционного производства. Порядок и сроки подачи апелляционных жалоб, протестов. Содержание апелляционных жалоб, протестов. Представление дополнительных материалов. Ревизионный порядок проверки дела. Назначение заседания суда апелляционной инстанции. Подготовка заседания суда апелляционной инстанции. Порядок рассмотрения дела в апелляционной инстанции. Полномочия суда апелляционной инстанции. Основания к отмене или изменению приговора. Понятие и значение кассационного производства. Сущность кассационного производства. Цели и задачи кассационного производства. Кассационное постановление. Субъекты кассационного обжалования, опротестования и порядок принесения жалоб и протестов. Участники со стороны обвинения. Участники со стороны защиты. Общие условия обжалования приговоров, постановлений суда в кассационном порядке. Содержание кассационной жалобы или протеста. Рассмотрение уголовного дела кассационной инстанцией. Сроки рассмотрения кассационной жалобы или протеста. Вызов осужденного. Пределы рассмотрения уголовного дела кассационной инстанцией. Критерии, которыми руководствуется вышестоящий суд при изменении обвинения установленного в приговоре. Понятие, сущность и задачи возобновления уголовных дел ввиду вновь открывшихся обстоятельств. Возобновление уголовных дел ввиду вновь открывшихся обстоятельств как самостоятельная стадия уголовного процесса. Место возобновления уголовных дел ввиду вновь открывшихся обстоятельств в системе гарантий законности и обоснованности судебных приговоров. Цели и задачи возобновления уголовных дел ввиду вновь открывшихся обстоятельств. Возобновление уголовного дела ввиду вновь открывшихся обстоятельств - исключительная правоохранительная форма пересмотра вступившего в законную силу судебного решения. Основания возобновления уголовных дел ввиду вновь открывшихся обстоятельств.

Тема 13. Особые производства.
Понятие и основания применения принудительных мер медицинского характера. Лица, совершившие общественно опасное деяние в состоянии невменяемости. Лица, совершившие преступление в состоянии вменяемости, но заболевшие в ходе предварительного следствия душевной болезнью, лишающей возможности нести уголовное наказание. Судебно-психиатрическая экспертиза. Особенности предварительного следствия. Форма предварительного расследования. Возбуждение уголовного дела. Расследование общественно опасного деяния. Предмет доказывания. Особенности производства по делам несовершеннолетних. Обязательность предварительного следствия. Дополнительные обстоятельств, подлежащие доказыванию. Обязательное участие в уголовном судопроизводстве законных представителей несовершеннолетнего и защитника Особый порядок вызова на допрос несовершеннолетнего обвиняемого (подозреваемого). Применение мер принуждения, связанных с лишением свободы (задержание, арест). Максимальный срок содержания по стражей в ходе досудебного производства. Временные ограничения производства допроса. Участие педагога и психолога при производстве процессуальных действий с участием несовершеннолетнего обвиняемого (подозреваемого) Обязательное производство комплексной психолого-психиатрической экспертизы. Освобождение от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия. Сущность и содержание привилегии и иммунитета в уголовно-процессуальном праве. Осуществление правосудия на началах равенства перед законом и судом. Соотношение понятий «привилегия» и «иммунитет». Иммунитет лиц, занимающих особое положение в государстве. Дипломатический иммунитет. Субъекты, обладающие иммунитетом от уголовного преследования. Депутаты Парламента РК. Председатель и члены Конституционного суда РК. Судьи РК. Генеральный Прокурор РК. Дипломатические лица. Начало обладания иммунитетом. Пользование (применение) иммунитетом. Окончание обладания иммунитетом. Особенности производства по делам лиц, обладающих иммунитетом от уголовного преследования.

Тема 14. Производство по делам частного обвинения. Исполнительное производство по уголовным делам. Производство по делам, по которым заключено процессуальное соглашение.
Порядок производства по делам частного обвинения. Возбуждение частного обвинения. Действия судьи по делу частного обвинения до начала судебного разбирательства. Представление и собирание доказательств по инициативе сторон. Рассмотрение дела частного обвинения в судебном заседании. Решение суда по делу частного обвинения. Прекращение производства по частному обвинению. Значение исполнения судебных решений и их классификация. Исполнение судебных решений - неотъемлемый элемент эффективного уголовного судопроизводства. Судебные решения, разрешающие уголовное дело по существу (итоговые решения). Судебные решения процедурного характера (обеспечивающие движение уголовного дела и пр.). Судебные решения, не имеющие характера итоговых и предусматривающие ограничения прав и свобод человека и гражданина. Судебные решения, принятые по результатам рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов уголовного преследования (в том числе прокурора). Судебные решения по вопросам, связанным с исполнением приговора. Исполнение судебных решений, разрешающих уголовное дело по существу. Медиация как альтернатива уголовному преследованию в национальном праве. Процессуальное соглашение. Согласительное производство. Процессуальное соглашение, особый порядок его заключения. Досудебное расследование при заключении процессуального соглашения. Условия для заключения процессуального соглашения в форме сделки о признании вины. Последствия заключения процессуального соглашения в форме сделки о признании вины. Порядок рассмотрения ходатайства о заключении процессуального соглашения в форме сделки о признании вины. Порядок составления процессуального соглашения в форме сделки о признании вины. Действия прокурора, следователя, дознавателя по уголовному делу после заключения процессуального соглашения в форме сделки о признании вины. Процессуальное соглашение о сотрудничестве.


Тема 15.  Производство по делам с участием присяжных заседателей. Приказное производство и производство о конфискации. Международное сотрудничество в сфере уголовного судопроизводства.
Приказное производство. Производство о конфискации до вынесения приговора. Общая характеристика производства по делам с участием присяжных заседателей. Принцип состязательности сторон и производство по делам с участием присяжных заседателей. Суд с народным участием. Независимость присяжного. Подсудность суда с участием присяжных заседателей. Состав суда с участием присяжных заседателей. Недопустимость воздействия на присяжного заседателя. Ходатайство о рассмотрении дела судом с участием присяжных заседателей. Особенности назначения судебного заседания. Проведение предварительного слушания. Особенности проведения предварительного слушания. Особенности решений, выносимых в порядке предварительного слушания при назначении судебного заседания с участием присяжных заседателей. Порядок предварительной случайной выборки кандидатов в присяжные заседатели для участия в судебном разбирательстве. Процессуальные и иные действия, проводимые в порядке оказания правовой помощи. Оказание правовой или иной помощи на принципе взаимности. Центральные органы. Запрос об оказании правовой помощи. Хранение и передача вещественных доказательств. Действительность официальных документов. Допустимость доказательств, полученных на территории иностранного государства. Расходы, связанные с оказанием правовой помощи. Правовая помощь. Содержание и форма запроса (поручения) об оказании правовой помощи. Рассмотрение запроса (поручения) об оказании правовой помощи. Сообщение о результатах рассмотрения запроса (поручения) об оказании правовой помощи. Конфиденциальность.


Отказ в исполнении запроса (поручения) об оказании правовой помощи. Порядок исполнения поручения об оказании правовой помощи. Процессуальные действия, нуждающиеся в специальном разрешении. Признание и исполнение приговоров и постановлений судов иностранных государств. Приговоры и постановления судов иностранных государств, признаваемые в Республике Казахстан. Основания передачи осужденных к лишению свободы для отбывания наказания либо лиц, страдающих психическими расстройствами, для проведения принудительного лечения в государстве, гражданами которого они являются. Условия передачи осужденного или лица, к которому применены принудительные меры медицинского характера. Порядок решения вопроса о передаче осужденного или лица, к которому применены принудительные меры медицинского характера. Сообщение об изменении или отмене приговора суда, прекращении или изменении применения принудительной меры медицинского характера в отношении переданного гражданина иностранного государства. Отказ иностранному государству в передаче осужденного или лица, к которому применены принудительные меры медицинского характера
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